

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. április 19. 6 óra -- perc

A Könnyűvaszerkezetek Gyára dolgozói egész sor munkát végeznek el határidő előtt a második negyedévben

1 Szil/Szil/Mk BS K 4

A Könnyűvaszerkezetek Gyára dolgozói, akik a március 9.-i és az április 4.-i versenyszakaszban közel félmillió forint értékű munkát végeztek el tervon felül, május elsője tisztelőre újabb szocialista kötöttségvállalásokat tettek.

Kötöttséget vállaltak arra, hogy második negyedévi törvényt 2 százalékkal túlteljesítik. Exporttörvény előírásait 11 százalékkal szárnyalják túl.

A törvelőirányzat túlteljesítése mellett ígéretet tettek többek között arra is, hogy az épülő sztálinvárosi tűzálló anyaggyár számára gyártandó gumiszállítószalag-berendezés vasszerkezetait egy hónappal a határidő előtt elkészítik. A Diósgyőri Kohászati Üzemek vasöntődéjének bővítéséhez szükséges vasszerkezeteket az előirt időpont előtt 15 nappal adják át az építőknek.

A diósgyőri óriáskohó április 27.-i beindításához azzal járulnak hozzá, hogy a 600 méteres koksztéri szállítószalag-berendezés vasszerkezeteinél az első részleg felszerelését tervon felül olvégyzik április 26.-ig. Ezzel lehetővé teszik, hogy másnap a kohó szolgálataira álljon a szállítóberendezés. /MTI/

A film művészek májusban ankétot rendeznek

1 M/M/Mk FT K 3

A Színház- és Filmművészeti Szövetség filmtagozatának tagjai májusban egynapos ankétot rendeznek. Az értekezleten részletesen megvitatják az elmúlt év filmtermését és a színházi játék-problémáit a filmen. Az ankét megfelelő előkészítésre tudományos munkaközösség alakult a dramaturgi és a rendezői tagozaton belül. A munkaközösség tagjai behatóan tanulmányozzák az elmúlt évben elkészült filmek forgatókönyveit és magukat a filmeket s munkájuk tapasztalatairól jelentést készítenek, amelyet a plénum előterjesztenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1952. április 19.

6 óra 05 perc

A második negyedévben új lakásokkal, utakkal és körzeti orvosi rendelővel gazdagodik a XIX. kerület

1 Kij/Jnc/Mk FT Io 4

Kispest a múltban Budapest egyik legelhanyagoltabb külvárosa volt. A tömeg mellett a kilakoltatott munkanélküliek szikai egészségtelen, földbevéjt kunyhókban laktak és a csatornázatlan, poros utcákon eső után a közlekedés szinte megsemmisült a nagy sár miatt.

A felszabadulás óta megváltozott Kispest arculata is. Ahogy fejlődött hazánk, úgy szépült, gazdagodott a kerület. Ez évben is nagyszabású városfejlesztési tervet valósít meg a XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. A kerületben mintegy 800.000 forint beruházással új lakások épülnek és számos romlakást hoznak helyre. Eddig 14 korszerű kótszobás, fürdőszobás lakás építését, illetve újjáépítését kezdték meg a Dobó Katika-utcában, a Konyérmező-utcában, a Baross-utcában és a Pázmány-utcában. Jelentős összegeket fordít a tanács az utak rendezésére is. Az elmúlt hónapban a kerületi SzTK rendelőintézet környékét mintegy 128.000 forint költséggel aszfaltozták és az utak mentén a szorfaikat ültették el, hogy így is tisztítsák a levegőt, védjék a dolgozók egészségét. A XIX. kerületet és a X. kerületet összekötő Lehel-utcában a járdát aszfaltozzák. Erre a munkára 85.000 forintot fordít a tanács. Megkezdtek a Vörös Hadsereg-utja párosoldalán a gyalogjárda átépítését is. A Hungária-utát új aszfaltburkolattal látják el mintegy 400.000 forint költséggel.

Ez évben a tanács tovább folytatja a kerület csatornahálózatának kiépítését. A közeli napokban kezdik meg az Attila-utca, Földvári-utca, Nyáry Pál-utca csatornázását 460.000 forintos beruházással.

A dolgozók fokozott egészségvédelme érdekében a Hofherr Albert-utcában új körzeti orvosi rendelő létesül és így a kerületben már öt körzeti orvosi rendelő lesz. /MTI/

Több mint egymilliárd forintot adnak vissza az évi beruházási keretükből

1 gyr/B/Mk Knó Io 3

a cukor- és édesipari vállalatok. A Szerencsi Cukorgyár 524.000, a Hatvani Cukorgyár 161.000, a Szelnoki Cukorgyár 165.000 forintot fordít a beruházásról mond le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 3. kiadás

1952. április 19.

6 óra 10 perc

A fővárosban a Magyar Filmhetek során 104.761 látogató tekintette meg a "Vadvizország", 80.723 magyar filmeket. az "Ütközet békében" című új

i Hbj/EM/Mk FT K 3 plusz 5

A magyar filmgyártás új nagy alkotásait igen nagy szeretettel és örömmel fogadta a főváros közönsége. A Budapesten április 3-tól április 16.-ig tartó filmhetek során a négy filmszínházban játszott "Vadvizország"-ot 104.761 látogató nézte végig. Az "Ütközet békében" című új magyar filmet ugyancsak négy filmszínházban játszották a Filmhetek során s azt 80-723-an látták.

A magyar filmek iránt fokozódott az érdeklődés a peremvárosokban is, így Kispesten, Pestlőrincen, Csepelen is zsúfolt nézőterek előtt pergették az új és a felújított régebbi magyar filmeket.

A fővárosban a Magyar Filmhetek során több mint 100 matinéet tartottak, 11 ankétot, továbbá 19 diszelőadást és 14 kiállítást.

A filmek alkotói és művészei a matinéik, ankétok és diszelőadások során találkoztak a dolgozókkal és értékes tanácsokat kaptak további munkájukhoz. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok is bekapcsolódnak a "Takarékoskodjunk a beruházásokkal" mozgalomba.

k FM K6/Mk Ni

A földművelésügyi minisztérium növénytermelési főosztályának felügyelete alá tartozó talajerőgazdálkodási tröszt, valamint a Magtermeltető és Vetőmagellátó ES az 1952. évre engedélyezett beruházások keretében 3.298.000 forinttal való csökkentését ajánlotta fel a beruházási tervében jóváhagyott termelési feladatok csökkentése nélkül. A talajerőgazdálkodási tröszt több mint 3 millió forintos beruházási összeget a meglévő raktárak jobb kihasználásával takarít meg.

A Magtermeltető és Vetőmagellátó ES 255.000 forintot takarít meg azzal, hogy felülvizsgálta laboratórium-építési terveit. Kiderült, hogy új laboratórium építése nem szükséges, mert a telepen lévő épületek jobb kihasználásával a laboratórium elhelyezése kisebb átalakítással biztosítható. /MTI/

S

B 4. kiadás

1952. április 19.

6 óra 15 perc

Tatarozzák a Büffé Vállalat kocsiparkját

1 Si/PV/Mk BS K 4

A május elsejei ünnepekre a Budapesti Büffé Vállalat kocsiparkjának tatarozásával, korszerűsítésével is felkészül. Befejezték a mozgó-büffé-kocsik május elseje előtti generáljavítását, csinosítását. Ezek a vörös és sárgára festett korszerű gépkocsik mindenütt megjelennek, ahol tömegek szórakoznak, hogy üdítő italokkal, izletes, hideg ételekkel szolgálják a közönséget. A kocsik átépítése során különös gondot fordítottak az üzembiztonság fokozására. Ennek következtében az idei május elseje alkalmával még a tavalyinál is folyamatosabb lesz a kiszolgálás, mert nagynyomású folyóvízzel öblítő berendezést építettek be a ponármosogatás meggyorsítására.

A Büffé Vállalat népszerű "szörpkocsijait" is korszerűsítik május 1.-re. A Vállalat karbantartó részlegének dolgozói új készülékekkel szerelték fel 20 ilyen kocsit, amely önműködően számlálja majd a kimért frissítőital mennyiségét és az érte járó pénzt. Ez jelentősen meggyorsítja majd a kiszolgálást. Ezeknek a szörpkocsiknak festése, csinosítása is befejezéshez közeledik az Épületfestő és Mázoló Vállalattal. /MTI/

uj

Huszonhat/muzeumot létesítenek ebben az esztendőben

1 Hbj/He/Mk FT K 4

A felszabadulás óta a múzeumok kiállítási anyaga iránt rendkívüli módon megnövekedett a dolgozók érdeklődése.

A múzeológusok igyekeznek a tanulási vágyat kielégíteni, gyors egymásutánban szervezik a kiállításokat a fővárosban és vidéken egyaránt. Kulturforradalmunk eredményeként már új múzeumok szervezésére is gondolhatnak: ebben az évben 26 új múzeumot létesítenek. Az új múzeumok anyagának gyűjtése már megindult, a hat helyen ez év végéig már múzeumi kiállításokat is rendeznek. A múzeumokat nagyobb falvakban, termelősövetkezeti városokban szervezik és ott, ahol a felszabadulás óta nagyobb arányú építkezések indultak meg. /MTI/

A Textilipari Központi Kutató Laboratórium

1 Gyr/P⁴/Mk Kné Ie 3

dolgozói a Budai Pamutfonó és a Lőrinci Fonóipar fonodáiban megkezdték a gyorsüzem bevezetésének előkészítő munkálatait. A Budai Pamutfonóban ötezer, a Lőrinci Fonóban tízezer orsónál vezetik be egyelőre a gyorsüzem-mozgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. április 19.

6 óra 20 perc

Az idén huszan részesülnek ingyenes üdültetésben a Magnezitipar Tüz-
állóanyaggyár dolgozói közül

1 SB/Jné/Mk BS K 3

A Magnezitipar Tüzállóanyaggyár dolgozói közül tavaly
17-en részesültek ingyenes üdültetésben Mátraháza, Hévíz, Galyatető
minden kényelmet biztosító üdülőiben. Ezenkívül 53-an töltötték szabad-
ságukat az ország többi gyönyörű nyaralóhelyein. Az elmúlt évben
a gyár sikeresen teljesítette, sőt túlteljesítette 1951 évi tervét s
így lehetővé vált, hogy ismét tovább emelkedjék a dolgozók életszin-
vonala. Az életszínvonal emelkedésének egyik megnyilvánulása, hogy az
idén a Magnezitipar Tüzállóanyaggyárból husz dolgozó ingyenesen és
73. pedig kedvezményesen, kisebb költségmentés ellenében, ha-
zánk legszebb üdülőiben töltheti szabadságát. /MTI/

A Magyar Postógyár szövődésének

1 Gő/Ho/Mk Kné Ie 2

dolgozói közül többen máris teljesítették, sőt túlteljesítették május
1.-re tett felajánlásukat. Vasas Mihály művezető csoportja május
1.-re 75.5 százalékos géphatásfok elérését vállalta, már 78.4
százaléknál tart. Hasonló sikert ért el Biczók János művezető csoport-
ja is, amely 74 százalékra kívánta fokozni géphatásfokát. Az elmúlt
dekádban 77.3 százalékos géphatásfokot ért el. /MTI/

A IV. kerületi tanács

1 Bur/Fd/Mk FT Ie 3

ipari állandó bizottságának hulladékgyűjtő albizottsága brigádokat ala-
kitott a kerületben található hulladékanyagok és használaton kívüli
gépek felkutatására. A hulladékgyűjtő brigádok aránylag rövid idő
alatt több mint egymillió forint értékű hulladékanyagot, elfekvő
szerszámot és gépet gyűjtöttek össze. Többi között használaton
szalagfűrész, prés- és gyalugépet, és 1.600 kilogramm vegyipari anya-
got. Ezekkel az anyagokkal a kisipari szervezeteket segíti a kerületi
tanács ipari osztálya. /MTI/ /találtak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. április 19.

6 óra 25 perc

Uj módszerekkel harcolnak a magasabb cukorrépa-terméssért a hortobágyi és a meggyespusztai állami gazdaságok dolgozói

Ö Vid. Ká/Ká/Hné Kő K + 5

A hortobágyi állami gazdaságban a múlt évben hét holdra a cukorrépa-területet megfelelő mennyiségű mészzel együtt vetették. A mész kedvezően befolyásolta a talaj összetételét és a növények a szokásosnál

négy-öt nappal hamarabb bujtak ki a földből. Az így vetett területen lényegesen nagyobb termést értek el. Az idén a cukor- és takarmányrépa-területének csaknem felén ezzel a módszerrel vetnek a hortobágyi állami gazdaságban.

A meggyespusztai állami gazdaságban a múlt évi tapasztalatokból tanultva eddig 26 holdon vetették hossz-kereszt irányban a cukorrépa-területet csokrosművelésre. A 30 centiméter mélyen szántott talajot hatvanszor 60 centiméterre vetették és a csokrokat vetőgépre szerelt szelőkészítővel alakítják majd ki, úgy hogy egy csokorban három-négy répa maradjon. Ugyanakkor a fejtrágyázást is elvégzik. Később a mélyebb kapálásokra fogatos kapát használnak. A gazdaság dolgozói ezzel a módszerrel nemcsak a terméshozamot emelik, de jelentős megtakarítást érnek el. A csokrosművelési cukorrépa-termesztéssel 26 holdon csak növényápolásnál 13.000 forintot takarít meg a gazdaság. /MTI/

A Csehszlovák Köztársaság részére 17 darab páncélos érckaparót készítettek a Bányászati és Kohászati Minisztérium Bányagépgyár dolgozói

i Mu/Fd/Hné BS K 4

A Bányászati és Kohászati Minisztérium Bányagépgyár dolgozóinak jutott az a megnevezett feladat, hogy a Csehszlovák Köztársaság részére 17 darab páncélos érckaparót elkészítsenek. A gyár kollektívája a megnevezett feladat elvégzése érdekében lekövetelt munkát végzett. Ennek eredménye, hogy a Bányászati és Kohászati Minisztérium munkatársai átadták a csehszlovák munkásoknak a 17 páncélos érckaparót. /MTI/

A VI. kerületi tanács oktatási állandó bizottsága új albizottságot szervezett

i KJ/Jné/Hné FT Ie 3

A VI. kerületi tanács oktatási állandó bizottsága az elmúlt hónapban új albizottságot szervezett: a sport-területi albizottságot. Az új albizottság tagjainak feladata, a kerületben lévő üres telkek felkutatása, amelyeken sport-telepeket létesítenek majd az iskolák tanulói részére. Munkájuk eredménye, hogy a közeljövőben új sporttelep létesül a Hajkóvárosi utcában és a D. líbáb utcában, ahol az iskolák tanulói szabadidejükben felkészülhetnek az LMHK versenyekre. /MTI/

7.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. április 19

6 óra 30 perc

Az utolsóról az első helyre küzdötte fel magát a Kaposvári Fonoda előfonodájának C-műszakja

1 Vid Go/HM/Mk Kné Ni plusz 2

A Kaposvári Fonoda gyűrűsfonórészleget a budapesti és a szegedi fonodák lattak el eddig előfonóval. Az üzem nemrég kapott előfonógépeket. Az előfonógépek üzembehelyezése óta az előfonórészlegek élénk versenyben állnak egymással, hogy melyikük tudja mielőbb ellátni előfonóval a gyűrűsfonórészleget. Az előfonóval gyártó három műszak közül hosszabb időn át a B-műszak vezetett. A május 1. tiszteletére indított versenyszakaszban a harmadik helyen álló C-műszak dolgozói megfogadták, hogy május 1.-ig nemcsak beérik, hanem túlszárnyalják az első helyen álló B-műszakot.

Április első dekádjában már fej-fej mellett haladtak a két műszak dolgozói. A C-műszak ekkor újabb rohamra indult, amely jelentős munkasikert eredményezett. Az elmúlt napokban 132 százalékra teljesítettek tervüket. Ezzel elhódították az elsőséget a B-műszaktól, amelynek dolgozói 110 százalékos értéket értek el.

A C-műszak dolgozói közül Laczó Margit 153, Nagy Istvánné és Frányó Katalin 140 százalékos teljesítményével emelkedett ki, a három kiváló fonónonek nem kis része van abban, hogy műszaka ma már bőségesen ellátja előfonóval a gyűrűsfonórészleget. /MTI/

A Goldberger gyár 150.000 forintot ad vissza beruházási keretéből népgazdaságunknak

1 Gö/He/Mk Kné N, 4

A Győri Vagongyár igazgatójának felhívása nyomán a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár vezetésége is felülvizsgálta 1952-es beruházási tervét. A gyár igazgatója vállalta, hogy az ezévi beruházási összegből 150.000 forintot ad vissza népgazdaságunknak. A jelentős megtakarítást a dolgozók munkafelajánlása alapján érik el. A szerelőműhely dolgozói vállalták, hogy az új kazán összeállításánál 82.000, az új elektromos kapcsolótábla és szellőzőberendezések szerelésénél 68.000 forintot takarítanak meg jobb munkamódszerek alkalmazásával és elfekvő anyagok felhasználásával. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952 április 19

6 óra

35 perc

Fásitanak, építenek, jobb termésért harcolnak a somogy megyei termelőcsoportok a május 1-i versenyben

1 Vid KE/tot/Hné Kő K ↓ 4

A somogy megyei termelőcsoportok a május 1. tiszteletére indított munkaversenyt a gazdaság megerősítésére használják fel. Száznál több termelőcsoport építkezéssel, sok termelőcsoport fásítással, csaknem valamennyi csoport új és jól bevált termelési módszerek alkalmazásával, a tengeri és a burgonya időben történő elvetésével készül a világ dolgozóinak nagy ünnepére.

A hedrehelyi "Október 22." termelőcsoport a növénytermesztési munkák mellett egy harmincférőhelyes hizlaldát és egy ötszáz férőhelyes baromfiólat épít fel és még május elseje előtt 22 búldót állít be expresszhizlálásra, hogy a második félévi sertésbeadási tervet időben teljesíthesse.

A balatonszabadi "Béke" termelőcsoport május elsejéig 40.000 téglát óget ki szónporos eljárással harminc férőhelyes szarvasmarhaistálló felépítéséhez. Egyidejűleg 8000 téglát a járási tanács rendelkezésére bocsát, hogy azt jutalomképpen adja a május elsejei versenyben legjobb fiatal termelőcsoportnak. Május 1-re tett vállalásuk értelmében 30 hold tengerijüket négyzetesen vetik.

A visnyei "Néphadsereg" termelőcsoport 125 diófát ültet a termelőcsoport gazdaságába. Ezenkívül 2500 akácuhángot ültet el az utak mentén. Vállalták, hogy husz holdon legkésőbb április 23-ig befejezik a kukorica négyzetes vetését. Nyolcholdas gyapotföldjükön a vetéssel április 20-ra elkészülnek./MTI/

Uj Közért fűszerfiók létesült a Móricz Zsigmond-körtőren

1 KJ/HM/Hné FT Le 4

A XI. kerület egyik legforgalmasabb helyén, a Móricz Zsigmond-körtőren lévő Közért-üzlet állandóan tömve volt vásárlókkal. A tulzsufolt üzletben a dolgozók sok időt töltöttek, míg áruhoz jutottak. A tanács a dolgozók segítségére sietett és az elmúlt héten a Móricz Zsigmond-körtőren /a HEV várócsarnok mellett/ új Közért fűszerfiókot létesített. Az új Közért-fiók délután 2 órától 10 óráig tart nyitva, de rövidesen kora reggeltől késő estig áll majd a dolgozók rendelkezésére.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás:

1952 április 19

6 óra 40 perc

Romlakások helyreállításával újabb lakásokhoz jutnak Budán a dolgozók

i Sz/tot/Hnó Tom Ie 3

Március elején kezdtek meg a Hattyu utca 12 számú ház újjáépítését. A tervek szerint ez év végére befejezik a munkát és ezzel újabb 26 modern lakással gazdagodik a II. kerület.

x x x

Helyreállították a Mártírok-utja 13 számú ház Mecset- utca ötemeletes romos épületrészét. A 17 újjáépített lakásba most költöznek be a dolgozók.

x x x

A Lipthay utca 5 számú házban május első felében fejezik be kilenc lakás újjáépítését. Május közepére végzik el az építők a Kandó Kálmán utca 3-as számú házban is a helyreállítási munkákat.

x x x

Néhány hete kezdtek meg az Erőd utca 16 számú házban négy romlakás újjáépítését./MTI/

IBUSz kirándulócsonatok indulnak az egri hegyekhez, a zebegényi Duna-kanyarhoz és kirándulóhajó Dömsödre

i Ta/He/Hnó IBUSz Tom Ie 3

Az IBUSz április 27-re, vasárnapra bő kirándulási programot dolgozott ki. Kirándulócsonat indul ezen a napon Egerbe és azon át a környéken lévő Szarvaskőhöz és Szilyvásváradra. Részvételi díj 27 forint. Különvonaton rándulhatnak ki a dolgozók a festői Duna-kanyarban fekvő Zebegénybe. Az utazás 7.80 forintba kerül.

Egésznapos hajókiránduláson is részt vehetnek a dolgozók. 27-én Dömsödre indul az IBUSz különhajója. A menetdíj oda-vissza: 16 forint./MTI/

A Posta Központi Járműtelepén

i VT/HM/Hnó Tom Ie 3

minden osztály-, csoport és garázsvezető, valamint a művezetők csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz. Ennek eredményeként az üzemben jelentősen megjavult a munkafegyelem. Múlt év decemberéhez képest március végéig csaknem egyharmadára csökkent a munkából kieső órák száma.

A május 1 tiszteletére indított verseny lendülete április közepéig újabb 50 százalékos csökkenést hozott a termelésből kieső munkacrák számában./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. április 19. 6 óra 45 perc

A begyűjtésben elenjáró községek a begyűjtés előfeltételének, a tavaszi munkának jó teljesítésével harcolnak a vándorzászló megtartásáért

ö vid 12/22 120 X +4
A Heves-megyei

Nagykökényes

község dolgozó parasztsága az országban harmadik, Heves-negyében az első helyet érte el a begyűjtés első negyedévi tervének teljesítésében. Ezért a község április 4.-én megkapta a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját. Első negyedévi begyűjtési előirányzatukat tojásból, baromfiból és zsirból 120, tejből 128, vágómarhából 120 és sertésből 370 százalégra teljesítették. Bredményüket jórészt annak köszönhetik, hogy a tanács helyesen irányítja a község dolgozó parasztjait és a tanácstagok maguk is jópéldával járnak elől. Nagykökényes községben egyetlen tanácstag sem tartozik az államnak.

A nagykökényesiek most azon igyekeznek, hogy a jövőben még jobb eredménnyel érdemelhessék ki kormányunk és egész népünk megbecsülését. Gazdaggyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a begyűjtési eredmények továbbfokozásával elsősorban a tavaszi munkákban kell példamutatóan dolgozni. A kalászosokat április 10.-ig száz százalékgig elvetették. Burgonyából 50, kukoricából 45 százaléknál tartanak. Jobb talajmunkával, többszöri kapálással az eddigieknél jóval magasabb terméseredményt kívánnak elérni. Tervezték, hogy az idén búzából 11, árpaiból 12, cukorrépaiból 115, kukoricából 25 mázsás holdankinti termés támasztanak be.

A Szabolcs-Szatmár-megyei begyűjtési versenyben első

Nagyecsed

község dolgozó parasztjai is tudják, hogy a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját csak további kitartó, tervszerű munkával tartathatják meg. A kedvező idő beállta óta, kora hajnaltól késő estig, a gyerekeken és az öregeken kívül mindenki a határban van. 16.-án egyetlen nap alatt közel négyszáz holdat szántottak fel és vetettek be. A második félévi sertésbeadási terv teljesítésére már hízott a disznók. Molnár Miklós hetholdas dolgozó paraszt disznója hatvan, Szováti Lajosé már nyolcvan kilós. Ezeket úgy etetik, hogy beadáskor legalább másfél mázsások legyenek. A bőséges takarmány biztosítására a községben a múlt évben közel kétszáz holdon vetettek másodnövényt, s a termésből több mint kilencszáz köbmétert besilóztak. Az idén négyszáz holdon vetnek másodnövényt.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRŰI

B 11. kiadás 1952. április 19. 6 óra 50 perc

/A begyűjtésben élenjáró. . . folyt./ 6 vid MÁ/PE KÖ K

A sikeres beadás alapjait a begyűjtési versenyben második Győrtelek

község dolgozó parasztjai már az ősszel megteremtették. Nemcsak a tszcs-k, de az egyénileg dolgozó parasztok is traktorral végeztették az őszi mélyszántást. Sokan közülük alkalmazták az élenjáró szovjet agrotechnikai módszereket. Az árpa egyrészt már kereszt-sorosan vetették. A szántás-vetés meggyorsítására tizenötven-huszan összeállnak és így a traktor egy időben az egymáshoz közlelő helyeken szánthat. A tavaszi búzát, árpat, zabot és a nálot elvetették, de jelentős területen a burgonya, cukorrépa és a napraforgó is a földben van. A győrtelekiek elhatározták: május 1.-ig minden tavaszi növényt elvetnek. /MTI/

A ceglédi gépállomás 93 százaléknál tart tavaszi terve teljesítésében

i Gr/PE KÖ K 4

A ceglédi gépállomás dolgozói nagyarányu vállalásokat tettek március 9. és április 4. tiszteletére. A vállalások teljesítésénél az lebegett a traktorosok szeme előtt, hogy a munkára alkalmas időnek minden percet kihasználják. Ha szükség volt rá, a nap 24 óráján keresztül dűbörögtek a traktorok. Ennek az önfeláldozó munkának köszönhető, hogy a ceglédi "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet végelethetetlen tábláin bokrosodik a tavaszi buza, hogy a váratlanul előrehozott gyanóvetés: nem okozott zavart. A lendületes verseny az állandóan gyorsuló munkatém eredménye, hogy a gépállomás tavaszi tervteljesítésében jelenleg 93 százaléknál tart. A brigádok ugy határoztak, hogy április 20.-ra elérik a száz százaléket. Pénteken, 18.-án teljes erővel hozzakezdték a gyanó és kukorica vetéséhez. E munkák oroszlánrésze a Domján-brigádra kerül. Ez a brigád bebizonyította, hogy képes nagy feladatokra, mert tavaszi tervteljesítésében idáig 137 : százaléket ért el.

A tavaszi munka maradéktalan elvégzése mellett vállalták a traktorosok azt is, hogy a munka ünnepeére minden cséplőgépet kijavítanak. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B12. kiadás 1952. április 19. 6 óra 55 perc

A taksonyi állami gazdaság

i T/B/PE KÖ K 3

az elmúlt évben baromfitelepet létesített azzal a céllal, hogy a budapesti dolgozóknak sok friss tojást és vágóbaromfit küldjön. A baromfitelep dolgozói már a múlt évben jelentős eredményeket értek el. Ezeket az idén tovább fokozzák. Elhatározták, hogy a mostani ezeröttszáz helyett az év végén már tizenöt ezer tyúk tojásait küldik Budapestre. A baromfiállomány növelésére megtették az előkészületeket a gazdaságban. A többi között a munka ünnepére tett felajánlásait teljesítve, május 1.-re fejezik be az ezer-ezer férőhelyes/tyukól és két új, egyenként kétezeröttszáz férőhelyes osibenevelő építését.

A baromfitelep dolgozói gondosan előkészített munkával készülnek arra, hogy az év végéig mintegy ötezer vágóbaromfit és kétszázötvenezer tojást küldhessenek a budapesti dolgozóknak. /MTI/

- - - -

Több mint kétezer tenyészállat lesz az április 26.-án megnyíló kiállításon

k FM & PE Ká KÖ K

Az április 26.-án megnyíló országos állattenyésztési kiállítás látogatói több mint kétezer tenyészállatban gyönyörködhetnek majd. Az állami gazdaságok például ötven bikát, 114 sertést, 156 kocát, 64 kancát, csaknem 20 mént, 120 juhot és több mint száz tehenet, illetve úszóborjut állítanak ki. A termelős zövétheztek 70 kiváló tenyészértékű bikával, 120 tehénnel és úszóval, 150 sertéssel, 70 lóval, kereken 200 juhhal vesznek részt a kiállításon. Az apró háziállatok közül ugyancsak legszebb baromfitörzseiket, nyul- és méh-állományukat mutatják be a termelős zövétheztek, állami gazdaságok. /MTI/

- - - -

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1952. április 19.

4 óra — perc

A bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezletről hazautazó külföldi küldöttség vezetőjének nyilatkozata

t Hbj/Jné/Fd FT Bn Ie 4 + 10

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezleten résztvett több külföldi küldöttség vezetőjével és tagjával, akik hazautazásuk során néhány napot a magyar fővárosban töltenek.

Han Ho-csin, Csu Te felelőse,

az Összkinai Demokratikus Nőszövetség gyermekvédelmi osztályának vezetője ismertette a gyermekvédelem terén elért rendkívüli eredményeket.

- A bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezlet igen sikeres volt. 64 ország küldötte vett azon részt: a világ minden tájáról a társadalom minden rétegének képviselője megjelent. Tudósok, művészek, orvosok, pedagógusok, anyák, fiatalok voltak a küldöttek sorában. Az egyes országok képviselői beszámoltak a hazájukban élő gyermekek sorsáról. E beszámolók során a napfénynél is világosabbá vált, hogy míg a Szovjetunió és a népi demokráciák gyermekeinek élete szép, derűs és boldog, addig a kapitalista országok gyermekeié sivár és hogy miért van ez, erre is választ adott az értekezlet. S a válasz egyszerű! Kapitalista országokban élnek, amelyeknek urai háborúra készülnek, s a fegyverkezés érdekében a gyermekek elől vonják el a szebb élet lehetőségét, aljas érdekeikért megcsorbitják a fiatalok jogait,

- Világos ebből az, hogy ha a világ gyermekeinek szebb életéért akarunk küzdeni, ha a gyermekek érdekeit akarjuk megvédeni, akkor elsősorban a békét kell megvédenünk. A gyermekek jövője érdekében a világ minden népének egyesülnie kell abban a harcban, amely a békét védi.

A továbbiakban foglalkozott az amerikai imperialisták aljas baktériumháborújával.

- A nyugati országok küldöttei a konferencia kezdetén nem látták elég világosan, hogy az amerikai imperialisták milyen aljas eszközöket alkalmaznak a koreai nép elleni agressziójukban. Mi azonban a tények felsorakoztatásával lepleztük le az amerikai imperialisták gyáva merényleteit, a konferencia elé tártuk azt a tényt is, hogy az amerikai baktériumháborúval az egész békeszerető emberiséget, veszélyeztetik az egész világ gyermekeinek békés életét, jövőjét.

/Folyt. köv./

B 14. kiadás

1952. április 19.

7 óra 05 perc

/A bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi...1.folyt./ Hbj./Jub./K

- Javasoltuk a konferenciának, hogy az ott résztvevők is nyujtsanak segítséget a baktériumfegyver alkalmazásának megakadályozására. Ezt a javaslatot a konferencia el is fogadta és az tartározattá vált. Amikor a Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezlet elítélte az amerikai imperialisták baktériumháboruját, az egész világ gyermekeinek jövőjét védte.

Li In Szo, a Koreai Nőszövetség alelnöke, a koreai delegáció vezetője nyilatkozatában hangsúlyozta:

- A bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezlet döntő fordulatot jelent a világ gyermekeinek szebb életéért folytatott következetes és kemény küzdelemben és jelentős mértékben elősegíti a gyermekek érdekeinek megvédését.

- A konferencia elítélte az imperialisták baktériumháboruját. Láttam azt is, hogy a világ békeszerető népei együttéreznek a koreai néppel, amely most szabadságáért harcol. Ezen az értekezleten is megerősödött bennünk az a meggyőződés, hogy a béke erői legyőzik a háborút.

Li Ho Rin koreai orvos

elmondotta:

- Meggyőződtem a bécsi értekezleten, hogy a tudomány becsületes dolgozói, köztük az orvosok, elítélik mindazokat, akik a tudományt nem az emberiség javára használják fel, hanem háborus célokra. Utálattal és gyűlölettel fordulnak azok ellen, akik ártatlan gyermekek életére törnek. Remélem és biztosra veszem, hogy a tudomány dolgozói közt hatalmas arányú tiltakozást vált ki az amerikai imperialisták agressziója s az a merénylet, melynek során baktériummal akarják elpusztítani a békés koreai lakosságot.

Ha Que, a vietnami küldöttség vezetője a népek közti együttműködés fontosságáról, a békeharc jelentőségéről beszélt nyilatkozatában.

- A Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezlet idején alkalmunk volt a francia küldöttekkel szűkkörű beszélgetéseket folytatni. A francia delegáció tagjai között a legkülönbözőbb rétegek képviselői voltak: tudósok, orvosok, tanítók, akiknek igen különböző véleményük volt sok kérdéstről. Mikor mi megérkeztünk, beszélgetésre hívtuk a francia delegáció tagjait, akik el is fogadták meghívásunkat. Köztük volt Eugénie Cotton asszony is, akit a vietnami nép igen tisztel azért a harcért, melyet a békéért folytat.

- Mi ezen a találkozón megköszöntük a francia népnek azt a támogatást, amit a vietnami népnek a francia gyarmatosítók elleni szabadságharcához nyujt.

/Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B15. kiadás 1952. április 19. 7 óra 10 perc

/ A bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi...2.folyt./ Hbj/Jnl/Fd FT Bn Ie

Meghatottan hallottuk, hogy a francia asszonyok kemény küzdelmet folytatnak a békéért és a vietnami agresszió megszüntetéséért. Bizonyos, hogy a népek szabadságvágya és békevágya legyőzi az imperialisták gonoszságát s végülis minden nehézség ellenére sikerül biztosítani a világ gyermekeinek derűs, békés, boldog, gondtalan életét.

A japán küldöttség vezetője

beszámolt a japán nép békeharcáról, az amerikai imperialisták elleni küzdelemről.

- Nekünk, japánoknak is az a meggyőződésünk, hogy ha a világ békeszerető emberei egyesítik erejüket, akkor meg is védik a békét. Mi különösen nagy kötelezettséget érzünk a koreai baktériumháború meggátlására, hisz az amerikai imperialisták Japánt a koreai háború katonai támaszpontjává alakították át.

- A japán kormány az amerikai hatóságok segítségével fel-támasztja a japán militarizmust. Ezzel a törekvéssel a japán nép többsége szembehelyezkedik. A japán kormány arra törekszik, hogy az ifjúságot egy új háborúhoz ágyutöltelékek mozgósítsa. A japán ifjúság nemet mond ennek a nép megkérdezése nélkül hozott tervnek. A japán nép arra összpontosítja most békeharcát, hogy fel-számolja a különbéke-szerződés megállapodásait. A japán nép kemény harcával bebizonyítja, hogy a világ békeszerető emberiségének hatalmas táborához kíván tartozni. /MTI/

V - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

16.

B kiadás

1952 április 19

8 óra 5 perc

Mészáros Frigyes brigádja hét vagonnal több bronzot olvaszt május 1 tiszteletére mint tavaly

1 Si/HM/Hné BS K 4

Mészáros Frigyes a Metallochemia Munkaérendmrendes sztahanovista bronzolvasztója brigádjával értékes felajánlást tett a munkásosztály nagy ünnepe, május 1 tiszteletére, Mészárosnak és három brigádtársának az az elhatározása, hogy egy hónap alatt hét vagon bronzal többet olvasztanak, mint tavaly május 1 előtt. Ezért fokozatosan lecsökkentették egy-egy adag olvasztási idejét a régebbi három és fél óráról másfél-két órára. Néhány héttel ezelőtt egy újítással megnövelték kemencéik tűzerejét is. A Mészáros-brigád a május 1-re tervben felül ígért hét vagon bronzból április első felében már ötöt adott az országnak. /MTI/

Bekapcsolódtak az üzemi levelezők is a kerületi tanácsok mellett működő társadalmi ellenőrök munkájába

1 Né/tot/Hné Knó Ie 3

A kerületi tanácsok mellett működő társadalmi ellenőrök feladata: feltárni a közellátás terén mutatkozó hibákat és hiányosságokat. A főváros területén működő 3500 társadalmi ellenőr munkájába most bekapcsolódtak az üzemi levelezők is. Az egyes kerületekben levő üzemek levelezői tolmácsolják a kerületi tanácsok kereskedelmi állandó bizottságainak, hogy milyen panaszok és kérések vannak üzemi dolgozóknak a közellátással kapcsolatban. Az állandó bizottságok a levelezők jelentéseit tüzetesen megtárgyalják és a legjobban működő társadalmi ellenőrökből alakított külön brigádok segítségével a legrövidebb időn belül orvosolják a panaszokat. /MTI/

Tizenkilenc újdonságot hozott forgalomba

1 gyr/Hné Knó Ie 3

az elmúlt hetekben az édesipar. Az új gyártmányok között szerepelnek a Győri Keksz és Ostyagyár újfajta krómlapocskái és krómszeletel, a Szerencsi Csokoládégyár meggyel ízesített csokoládé-pasztilái és grillázs-rudjai.

A Budapesti Keksz és Ostyagyár "Honvód" és "Dísz"-szelettel bővítette a választékot. A Budapesti Csokoládégyár újdonsága a "Gyuszi" elnevezésű nugátos szelet és a "Pajti" csokoládés kecske.

Rövidesen újfajta, marcipános déligyümölcsös ízesített diákkenyeret hoznak forgalomba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1952 április 19. 9 óra 5 perc

A békéscsabai Pamutzöveggyár dolgozói minőségi versenyre hívták a textilipari vállalatokat

i Kné/HM/Hné KIM Kné Ie

A békéscsabai Pamutzöveggyár dolgozói a termelés minőségének fokozására versenyre hívták a textilipari vállalatokat. Versenykihívásukban vállalták, hogy az első osztályú áruk arányát 99.1 százalékra emelik

Felajánlásuk teljesítésére a többi között bizottságot szerveznek az üzem legjobb sztahanovistáiból és művezetőiből, amely megvizsgálja a minőség javítását célzó javaslatokat és gondoskodik a helyes javaslatok gyors megvalósításáról.

Felveszik a kapcsolatot azokkal a vállalatokkal, amelyek nyers- és segédanyagot szállítanak az üzemnek és felhívják figyelmüket a minőséget rontó esetleges hiányosságokra. Érintkezésbe lépnek azokkal az üzemekkel is, amelyek a békéscsabai Pamutzöveggyár termékeit dolgozzák fel, hogy bírálatuk, megfigyeléseik alapján javítsák ki hibáikat./MTI/

A pestmegyei állami gazdaságokban

i KE/PV/Hné Kő K 3 + 5

a legtöbb tavaszi növény magja már a földben van. A kalászosokon kívül befejezték a borsó és a takarmányfélések vetését is.

Cukorrépából azonban az előirányzott száz hold helyett eddig csak 80 holdat vetettek be, a lemaradást a perospusztai és a sóskuti gazdaság vonatott munkája okozza. A tröszt gazdaságai a múlt héten megkezdték a burgonyavetést és a rendelkezésre álló vetőmagot már el is vetették. A kukorica vetését is megkezdték a tröszt gazdaságai. Az állami gazdaságok 1598 holdon termelnek kukoricát, ebből 150 holdon heterózis-kukoricát. E 150 holdat kivéve a kukoricát mindenütt négyzetesen vetik. A nagykörösi és perbáli állami gazdaságban szovjet rendszerű négyzetes kukoricavetőgéppel vetnek. A cifrakerti állami gazdaságban soros-vetőgépből átalakított géppel vetnek négyzetesen./MTI/

Tolna megye több termelészövetkezete az esedékes rövid és középlejárati hitelek kiegyenlítése mellett hosszulejárati hiteleit is törleszti

i Vid Ká/Hné Kő K Tolna megyében több termelészövetkezet és csoport, rövid és középlejárati hitelei esedékes részleteinek visszafizetése mellett hosszulejárati hiteleit is törleszti. A legszebb eredményt a kistormási "Dózsa" tsz érte el, amely az esedékes 156.920 forint helyett 240.477 forintot törlesztett. A tulfizetést az OSZH a termelészövetkezet meghosszabbított hitelének törlesztésére írta. A kistormási "Dózsa" példáját követte a kurca "Dózsa népe" tsz is: 10.104 forintot fizetett a meghosszabbított hiteleinek törlesztésére./MTI/

B 18. kiadás

1952. Április 19.

11 óra 15 perc

Micsurin szakkör az egrí III-es számú általános iskolában

Im/Szb/Kö N1

Alig száradt fel a föld, az egrí III-es számú általános iskola ifjú micsurinistái hozzáfogtak kísérleti kertjük talajmunkáihoz. A legkülönbözőbb növényeket termelik: ricinust, gyapotot, szőjababot, kénafot, csillagfürtöt, paradicsomot, ágashuzát és még vagy 20féle hezai és déli növényt.

darabból álló

A szakkör hallgatóinak van narancs- és citromoltványuk is, amelyet a fertődi kísérleti telep küldött az uttörőknek. Vannak gyűjtő szekrényeik az állat- és növényvilág különböző fajtái részére. Több mint 200/lepke, továbbá bogár- és kagylógyűjtemény gyarapítja tudásukat. A kitömött macerát természetesen környezetükben helyezik el. Így teszik szemléltetőbbé azok szokásait, tulajdonságait. A szekrény egyik részén megbetegedett növényeket mutatnak be és feliratokkal ismertetik a védekezés módját.

Legbúszkébbek azonban az üzbe-kisztáni Fergana város 9. számú iskolája micsurinistáinak levelére. A Szovjetunióban élő pionirok tudomást szereztek jó munkájukról és irtek nekik, ismertették Üzbe-kisztán természeti adottságait, elmondták milyen kísérleteket végeznek. Hirt adtak arról is, hogy segítenek a kolhoz dolgozóknak a múlt évben 38 tonna gyapotot szedtek le a kolhoz földjéről. Létesítettek egy gyümölcsös és botanikus kertet, amely ma már Fergana büszkesége. Van selyemhernyó-tenyésztésük, virágkertészetük, meteorológiai, gyapot és sok más szakosztályuk. Az egriek boldogan válaszoltak a levélre. Eger-ről sok képet küldtek és a legritkább és legszebb lepke-fajták példányaikat is elküldték a ferganai pajtásoknak./MTI/

Több mint 200 előadást tartott az elmúlt negyedévben a Magyar Irodalom-történeti Társaság tolnamegyei csoportja

Vid § Mt/Ma FT N1

15.000/

Az elmúlt év őszén alakult meg a Magyar Irodalomtörténeti Társaság tolnamegyei csoportja, amely elsősorban előadói csoport kiépítését tűzte ki célul. A megye falvaiban eddig mintegy 15.000/dolgozó előtt több mint 200 előadást tartottak. A magyar klasszikusok mellett a világirodalom legnagyobbjait bemutató előadásokat Sárszentlőrincen 250, Iregszemcsén 200, Mucsiban 180 dolgozó hallgatta végig. A tavaszi és a nyári időszak alatt is tovább folytatják munkájukat. A társaság a nyári időben a munkahelyükön, ebédszünet alatt keresi fel a dolgozó parasztokat./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. április 19.

11 óra 45 perc

Csongrád megyében az idén közel 30.000 hallgatója volt a természettudományi előadásoknak

Vid § Mt/Ma FT Ni

Csongrád megye dolgozói egyre nagyobb érdeklődéssel látogatják a természettudományi előadásokat. Az idén rendezett mintegy 500 előadásnak közel 30.000 hallgatója volt.

A dolgozó parasztság különösen nagy érdeklődéssel fogadta a fásítás jelentőségének ismertetését. Gyálarét községben például a "Fásítsuk községünket" című előadáshoz hozzászólva Tikvicski János DISz titkár a fiatalok nevében vállalta, hogy egyenként 15-15 darab facsemetét ültetnek el. Királyhegyes községben Török Ferenc hat holdas dolgozó paraszt 100 darab facsemete elültetésével járult hozzá a fásításmozgalom sikeréhez. Szegeden a Földműves-utcai általános iskola uttörői egy-egy fát ültettek el az iskola körül.

Az üzemek dolgozói is nagy számban vesznek részt a természettudományi előadásokon. A szegedi késárugyárban nyolcvanán jelentek meg a "Csillagos ég", a szegedi jutafonó gyárban pedig több mint százán "A vér és vérkeringés" című előadáson. /MTI/

Uj kulturotthonok épülnek Vas megyében

Vid § Mt/Ma FT Ni

Vas megyében öt községben építenek jelenleg kulturotthont. Május 1-re Ispánk 25.000, Kistrákos 72.000, Kíssomlyó 59.000, Kondorfa 20.000, Rönök 50.000 forintos beruházással kap kulturotthont.

A falvak dolgozói meguk is mindent elkövetnek, hogy mielőbb felépüljenek a kulturotthonok. Szívesen és örömmel vesznek részt társadalmi munkával az építkezéseken. Több helyütt fa- és építőanyaggal is hozzájárulnak a kulturotthon létesítéséhez. Az ispánkiak kb. 20.000, a kíssomlyóiak 10.000, a kondorfaiak 40.000 forintos társadalmi munkával és anyaggal járulnak hozzá a kulturotthon építéséhez. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. április 19.

11 óra 25 perc

Villanyt, kulturotthont, iskolát, sportpályát kapott Öreglak község a tanácstól

i vid Hbj/^{Ma}FPE/FT Ni plusz 2

Öreglak község tanácsa számos létesítménnyel bizonyította be a község dolgozó parasztjainak, hogy szívén viseli a dolgozók kulturális és anyagi felemelkedésének kérdését.

1951. augusztus 20-án 220 öreglaki dolgozó paraszt család lakásába és 75 utcai villanyoszlopon gyulladt ki a villany. Bevezetéséhez a tanács 400 ezer forinttal járult hozzá. A tanács kezdeményezésére társadalmi munkával felépült a község kulturotthona is, háromszáz személyt befogadó nagy teremmel, mozival. Az elmúlt nyár óta nyolcven gyermeket befogadó nyári napközi otthon segíti az anyákat abban, hogy - gyermekeiket jó helyen tudva - bekapcsolódhassanak a termelő munkába. Ugyanakkor az iskolaköteles gyermekek részére társadalmi munkával iskolává alakították át az egykori Jankovich "grófok" kastélyát. Ezen kívül társadalmi munkával a tanács segítségével sporttelepet is építettek./MTI/

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyárban 11 nappal a határidő előtt készítették öt darab mosógépet

i Mu /Fd/Ma BS Ni 3 plusz 4

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói között, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe tiszteletére lelkes munkaverseny folyik. A finomszerelvényben dolgozó Fekete Endre Iokatos brigádjának tagjai többek között arra tettek fogadalmat, hogy öt darab mosógépet, melyből kettő Sztálinváros dolgozói részére készült, április 30 helyett április 20-ra elkészítenek.

A brigád 15 tagja között öt sztahanovista van, akik munkamódszerátadással állandóan segítik munkatársaikat és így a brigád 170 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

Lelkes munkájukat bizonyítja, hogy az öt darab mosógépet már 19-re elkészült./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. április 19.

11 óra 25 perc

Május 15-ére üzembeáll a tordasi bányában a harmadik Magyarországon dolgozó szovjet Donbassz-kombájn

i Szil/Mk/Ma BS Ni 4 plusz 4

A Szovjetunió baráti segítségének eredményeként hazánkban jelenleg két Donbassz-kombájn dolgozik a herbolyai Tervtáróban, illetve a mátranovái Gáti-bányában.

A közelmúltban a kisterenyei bányavállalathoz tartozó tordasi bányüzem dolgozói is értesítést kaptak, hogy bányájukban Donbassz-kombájn érkezik. A bányüzem dolgozója Súlt Tibor üzemvezető mérnök irányításával megkezdtek az előkészületeket a kombájn fogadására. Hetven méteres frontfejtést készítenek elő a bánya egyik szénmezőjében. A frontfejtés áramellátását úgy oldják meg, hogy a légaknán át vezetik le a villamosvezetékeket, jelentősen meggyorsítva ezzel az előkészületi munkákat. A szenet, amelyet a kombájn fog kitermelni, kaparó-szalaggal szállítják el.

Az előkészületi munkák gyors ütemben haladnak előre. Praida János és csapatának tagjai egymással versenyezve dolgoznak a front feltárásán. A többi dolgozókkal együtt kötelezték magukat, hogy május 1. tiszteletére az összes előkészületi munkákat május második hetében befejezik. A transzformátor-szerelők május 1-ig végeznek a transzformátor szerelésével.

A tordasi bányászok eddigi munkája biztosíték arra, hogy ígéretüket valóra váltják, a jó munkájuk eredményeként május 15-én megkezdheti munkáját a tordasi bányüzemben a Szovjetunióból érkezett harmadik Donbassz-kombájn./MTI/

Március 9-től kezdve 228.261 látogatója volt a "Rákosi Mátyás harcos élete" című kiállításnak

i Hbj/B/Ma FT 4

A magyar dolgozók igen nagy szeretettel és érdeklődéssel tekintik meg a "Rákosi Mátyás harcos élete" című kiállítás gazdag anyagát. A kiállítást a megnyitás, március 9. óta 228.261 dolgozó tekintette meg./MTI/

B. 22. kiadás

1952. április 19.

11 óra 35 peró

A diósgyőri kohászati üzemek dolgozóinak kultur munkája

Vid % Szb/Ma FT Ni

A diósgyőri kohászati üzemek dolgozói tavaly még 18 különböző központi művészeti szakosztályban végeztek kultur munkát. Ez nem segítette az egyes üzemek dolgozóinak kulturális fejlődését és nem segítette a termelő munkát sem. A Szabad Nép 1951. évi bírálata után az összes szakosztályokat felszámolták, és a régi kulturesoport tagjai saját üzemükben alaposabb kultur munkához fogtak. /mult

17 kulturesoport dolgozik azóta a színjátszás, az ének, a zene és a tánc területén. A legjobb ezek közül a rudhuzó mihely 36 tagu kulturesoportja, amelynek minden tagja a termelésben is kiválóan megállja helyét: háromhónapos termelési átlaguk 138 százalék. A MEO csoportnak 40 tagu kiskórusa van, amely legutóbb a Martin és a hengerművek ÜB választásain köszöntötte a dolgozókat. A hivatalház színjátszói nemrégiben a "Rajta Rudi" című kisoperettet adták elő. Valamennyi kulturesoportnak jól működik a csasztuska brigádja, amely sűrűn felkeresi a dolgozókat munkahelyükön. A szertári csasztuska-brigád a hengerdei dolgozók 40 tonnás mozgalmában: 88% tönözte jobb munkára a hengerészeket.

Szép munkát végez az üzem 54 tagu fuvószenekara is. Tábori Sándor hengerész, brigádvezető szárny-kürtös a zenekarban. A termelésben is kiváló eredményeket ér el. Brigádja állandóan 200 százalék felett termel. A zenekar tagjai politikailag és szókmialag is képezik magukat. Szovjet zenészek életét, munkáját, tanulmányozzák, hanglemezeket hallgatnak és vitákat rendeznek.

A kulturesoportok tagjai otthonukban is meglátogatják, üdvözlük az élenjáró dolgozókat. Legutóbb Orosz Károlyt, a huzómihely dolgozóját köszöntötték, akinék átlagteljesítménye akkor 180 százalék volt. Orosz Károly azóta már 270 százalékra termel. Lukács József csiszoló 124 százalékról 229 százalékra emelte termelését a kulturesoport üdvözlése után. Felköszöntötték Makróczy József Kovács, brigádvezetőt is, aki azóta brigádjával együtt 140 százalékról 232 százalékra emelte termelését. /MTI/

B 23. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K 1952. április 19. 11 óra 35 perc

k ÁKV /Ma FT A HÉT KÖNYVEI Párve Kötve
SZIKRA KÖNYVKIADO

BURHOP:	Mit hozhat az atomenergia az emberiségnek 156 o.	4.-	-.-
GUBARJOV:	A munkásosztály és a parasztság közötti osztályhatárok elmosódásáról a Szovjet- unióban. 182 o.	5.50	-.-
KALNBERZIN:	Pártmunka az értelmiség körében 24 o. /Pártépítés kis könyvtára 33./	-.80	-.-
THOREZ:	Válogatott cikkek és beszédek. 403 o.	-.-	18.-

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADO

PAS:	Láncok /Regény/ 352 o.	14.-	18.50
------	------------------------	------	-------

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADO

BÁBSZINPAD 1.	59 o.	4.-	-.-
GÉMESI JÓZSEF :	Ultrahangmikroszkop 68 o. /Ter- mészettudományos kis könyvtár 87./	3.-	-.-
MENETTÁNCOK,	brigádtáncok. 79 o.	4.50	-.-
VARGYAS LAJOS:	Hogyan gyűjtsünk népzene-t? 24 o.	1.50	-.-
VIDÁM jelenetek.	34 o. /Szinjátsszók könyvtára 10./	1.50	-.-

NÉPSZAVA

KARJAGIN - SZOLOVJEV:	Gépkocsivezetők könyve. 253 o. /Népszava műszaki könyvtára/	-.-	13.50
VARGA DOMOKOS:	Mezőgazdaságunk gépesítése az öt éves tervben. 76 o. /Öt éves tervünk nagy művei/	3.50	-.-

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. április 19.

11 óra 40 perc

Jelentősen gépesítették a ménkesi bányüzemet

1 Szil/Mk/Ma BS FT 3

A Nógrádi Szénbányászati Tröszthez tartozó ménkesi bányüzem fejlesztésére jelentős összegeket fordítottak ötéves tervünkben. A beruházások legnagyobb része azt a célt szolgálta, hogy a bányászok munkáját gépek üzembe állításával könnyítsék meg.

Ötéves tervünk beruházásainak eredményeként a ménkesi bányüzemben jelenleg 8 darab tizméteres gumiszalag, egy 180 méteres és egy 240 méteres gumiszállító szalag és öt kaparószalag szállítja a szenet több mint 600 méter hosszúságban. Azokon a munkahelyeken, ahol még nem tudtak kaparó vagy gumiszalagokat üzembeállítani, tiz rázószudát szereltek fel, amelyek szintén lényegesen meggyorsítják és megkönnyítik a lefejtett szén csillékbe szállítását.

A fejtési munkát 19 fejtőkalapács, 17 furókalapács, 22 villamosfuró és 6 sűrített levegős kézifurógép könnyíti meg. /MT/

Átutazott Budapesten a bécsi gyermekvédelmi konferencia szovjet küldöttségének több tagja

t D/tot/Ma FT 3

A Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezleten résztvett szovjet küldöttség több tagja: Galina-Goroskova, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség titkára, Marija Ovszennyikova, a "Szovjetszkaja Zsenszosina" című folyóirat főszerkesztője, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága elnökségének tagja, dr. M. Sz. Maszlov akadémikus, leningrádi gyermekgyógyász professzor; valamint Monica Felton, a Nemzetközi Sztálin-díj kitüntetettje, az angol Nőszövetség vezetőségi tagja, szombaton délelőtt Bécsből jövet átutazóban rövid ideig Magyarországon tartózkodott. A külföldi vendégeket a ferihegyi repülőtéren az MNDSz képviselői üdvözölték.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. április 19.

12 óra 30 perc

Filmvetítéssel egybekötött ankét a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 25. számú fiókjában

1 Hb/Hb/Ma M FT 3

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 25. számú fiókja Kispesten a Kossuth Lejos-utca 8. szám alatt április 19-én 6 órakor filmvetítéssel egybekötött ankétot rendez. Az ankéton felolvassanak Méray Tibor koreai riportjából, majd a "Harcoló Korea" című filmet vetítik le./MTI/

A tavaszi munkák meggyorsításával készülnek dolgozó parasztjaink május 1. méltó megünneplésére

8 Vid /Ma Kő FT 3 - 2

A dolgozó parasztság a világ dolgozóinak nagy ünnepe, május 1. méltó megünneplésére a tavaszi vetési és növényápolási munkák jóminőségű elvégzésével készül.

A komárom-megyei Dunaalmás község

egyéniileg dolgozó parasztjai nagy számban vettek részt a legutóbbi tanácsülésen, amelyen vállalták, hogy a burgonya és kukorica vetését legkésőbb május 1-ig elvégzik. Az acatolást és gyomirtást április 20-ig végzik el. A szőlőkben a nyitást, metszést és a hermagyökerezést már befejezték. Május 31-ig befejezik az első kapálást, kötözést és a permetezést. Dunaalmás község a szomszédos Neszmély község dolgozó parasztságát párosversenyre hívta ki.

A hevesmegyei Vámosgyörk község

egyéniileg dolgozó parasztjai is nagy számban jelentek meg a legutóbbi tanácsülésen. Szücs János négyholdas dolgozó paraszt ekkor versenyre hívta ki a felü valamennyi dolgozó parasztját. Vállalta, hogy május 1-re befejezi a cukorrépa, burgonya és kukorica ültetését. Az ülésen résztvevők elfogadták Szücs János kihívását. A fogattal, vetőgéppel rendelkező dolgozó parasztok felajánlották, hogy felszerelésüket rendelkezésére is bocsátják azok, akik azzal nem rendelkeznek. A tanács segítségével osztják be az igacserőt és a munkagépeket, hogy senki ne maradjon le a vetésben. A község dolgozó parasztjai párosversenyre léptek egymással. Tóth Illés háromholdas dolgozó paraszt, Szedmár Kálmán nyolcholdas dolgozó parasztot hívta ki versenyre. Galó Dezső hatholdas Varga Sándor négyholdas dolgozó paraszttal versenyez.

/folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. április 19.

12 óra 35 perc

/A tavaszi munkák meggyorsításával ... folyt./ 8 Vid /Ma Kö FT 3 - 2

Medve G. István tizenhét holdas középparaszt özv. Tóth Lászlóné tizenhét holdas középparaszttal végzi versenyben a munkát. Ezek a dolgozók már befejezték a cukorrépa vetését és a burgonya ültetését. Most a kukorica április 28-ig való elvetéséért folyik a verseny. A vámosgyörki dolgozó parasztok a cukorrépát, a burgonyát 80 és a kukoricát 20 százalékban vetették el. / eddig 90,

A szegedi Táncsics tszcs

tavaly is Csongrád megyében az élenjáró tszcs-k közé tartozott. A csoport területén már most zöldelnek a koratavaszi vetések. A tavaszi árpa és a zab elérté a 10-12 centimétert. A koratavasziak után földbekerült már öt hold burgonya is. A távalyi 8.9 mázsa gyapot átlagtermést főleg annak köszönheték, hogy gyorsan végezték el a vetést. Most öt holdon egy nap alatt vetették el jól előkészített talajba a napon gondosan előmelegített gyapótmagot. Megkezdtek 40 holdon a kukorica négyzetes vetését is. Tíz holdon heterózis kukorica kerül a földbe. Tizenhat holdas fűszerpaprika ültetvényükhez a melegágyakban elvetették az előcsíráztatott vetőmagot. Husz hold öntözéses kertészetükből nyolc holdon már napokkal ezelőtt elpalántálták a zöldségféléket és megkezdtek annak sarabolását is.

A csoport tagjai az idejében végzett vetés után jó növényápolási munkával készülnek május 1. méltó megünneplésére. Hosszulejáratu párosverseny szerződést kötöttek a szegedi Dózsa tszcs-vel. Váltották a többi között, hogy május 1-én üzembé helyezik saját kovácműhelyüket. Május 1-ig elvégzik a kalarábé, káposzta és borsó első kapálását. A kertészeti brigád a múlt évi árasztásos öntözéssel szemben ez évben barázdás öntözést alkalmaz.

A május 1. tiszteletére tett vállalások teljesítése a gépállomások munkájának is nagy lendületet adott.

A békésmegyei gépállomásokon

eddig 13 traktoros teljesítette, illetve túlteljesítette tavaszi tervelőirányzatát. Diszhell Flórián, a kétegyházi gépállomás traktorosa 140 százalékos teljesítéssel élen jár. Második Holeoska Károly, a kaszaperi gépállomás traktorosa 137 százalékos teljesítéssel, harmadik ifj. Kondács Mihály, a szarvasi gépállomás traktorosa, 133 százalékos teljesítéssel. A gépállomások versenyében viszonylatban első a békéscsabai gépállomás, tavaszi tervelőirányzatának 57 százalékos teljesítésével. /MTI/

/megyei

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. április 19.

12 óra 50 perc

Pénteken bemutatták a szegedi Nemzeti Színházban - Magyarországon először - M. Davidoglu: "Vas és acél" című színművét

ö Vid Hbj/Jné/Ma M Ft

Pénteken este a zsúfolásig telt és ünnepélyesen feldiszitott szegedi Nemzeti Színházban diszélőadás keretében mutatták be Magyarországon először M. Davidoglu román író "Vas és acél" című színművét.

A román író Magyarországon bemutatott első darabja a "Bányászok" volt. A most előadásra került "Vas és acél" című színmű Resicán, a román nehézipar egyik fellelővárában játszódik, abban az iparvárosban, amely a román-jugoszláv határ mentén fekszik.

Az imperialisták és titóista ügynökeik mindent elkövetnek, hogy megbénítsák az acélmű munkáját, de a román munkásosztály hű fiai leleplezik és visszaverik az ellenség támadásait. A darab Petru Arjoca és családja sorsán keresztül mutatja be az üzem életét. A történet ismerteti, hogy az ellenség aknemunkáján keresztül hogyan növekszik a selejt, miként akarják az imperialisták felrobbantani a Martinkemencét s hogy a becsületes, kötelességtudó, osztályához hű munkás minden nehézség ellenére hogyan harcol a többtermelésért.

A darab bemutatójára nagy lelkesedéssel készültek a szegedi művészek. Szilágyi Albert rendező háromhetes tanulmányuton volt Romániában, ahol magával az íróval is beszélgetett. Megnézte Marosvásárhelyen a darab magyarnyelvű előadását, de a resicai vas- és acélmű munkájával is megismerkedett. A szegedi próbák előtt több, a nehézipari üzemek életéről szóló dokumentumfilmet vetítettek le a darab szereplőinek. Sándor Sándor diszletei élethűen ábrázolják az üzemet.

Petru Arjocát Barsy Béla, Pávelt Inke László, Dominicista mérnök szerepét Farkas József alakította.

A darab a bemutatón igen nagy sikert aratott. A bemutatónak különös jelentőségét adott az, hogy éppen Szegeden mutatták be. A Tito Jugoszláviájának határmentén élő dolgozókat a színmű a haza forró szeretetén kívül éberségre, bátor és hősiességre neveli

/MTI/

L

/ Arutazott Budapesten a bécsi 1. folyt./
i D/tot/Ma FT K 5 plusz 10

A Magyar Távírási Iroda munkatársa a ferihegyi repülő-
téren beszélgetést folytatott a külföldi vendégekkel.

További sikereket kívánok a magyaroknak

- A bécsben tartott Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekez-
let - mondotta Marija Ovszennyikova - újabb fontos állomása volt an-
nak a küzdelemnek, melyet a világ békeszerető százmilliói folytatnak
gyermekük boldog jövőjéért. Az értekezleten igen sok küldött vett
részlet a kapitalista és a gyarmati országokból is és ezek felszólalásaik-
ban megdöbbentő képét vázoltak arról, hogy az imperialisták egyre foko-
zódó fegyverkezési hajszája, s a gyarmati elnyomás és kizsákmányolás
hogyan teszi egyre súlyosabbá a jövő reménységeinek, a gyermekeknek az
életét. A kapitalista és a gyarmati országokból érkezett küldöttek
olyan borzalmas állapotokról számoltak be, amelyek valóban szegényei
az emberiségnek. De ugyanakkor kibontakozott egy másik kép is az érte-
kezlet részvevői előtt, - annak a ragyogó, derűs, boldog életnek ké-
pe, mely a békés építőmunkát folytató Szovjetunióban és népi demokrá-
ciákban osztályrésze a gyermekeknek.

- Valamennyiünkre, akik résztvettünk a bécsi tanácskozá-
sokon, felejthetetlen benyomást tett a kínai és koreai delegátusok
beszámolója az imperialista barbároknak aljas kegyetlenkedéseiről,
melyekkel ártatlan gyermekek ezreinek életét oltották ki, s leg-
újabb szörnyű gaztettükről, a baktériumfegyver alkalmazásáról. Az érte-
kezlet valamennyi részvevője mélyszéges felháborodással ítélte el a
véreskező imperialista barbárok e szörnyű gaztetteit.

- A tanácskozások befejeződése után ránk, az értekez-
let részvevőire, most az a feladat vár, hogy a Bécsben hozott határe-
zatokat minél szélesebb körökben ismertessük, s minden eddiginél na-
gyobb erővel mozgósítsuk a gyermekeiket féltő édesanyák, apák, a becü-
letes emberek száz- és százmillióit a gyermekek boldogságáért, a béké-
ért folyó nagy küzdelemre.

- A szovjet nők - mondotta végül Marija Ovszennyikova - boldog örömmel figyelik a magyar nők eredményes építőmunkáját.
A szovjet nők nevében sok sikert kívánok további munkájukhoz,
s ezt üzenem a magyar lányoknak és asszonyoknak, hogy még jobban
fokozzák erőfeszítéseiket a békéért vívott harcban, s a szocializ-
mus építésében elért újabb ragyogó sikerekkel erősítsék az egész
emberiség békeharcát.

/folyt.köv./

Sikeresen harcolnak a szovjet orvosok a járványos
gyermekbetegségek ellen

M. Sz. Maszlov professzor nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a szovjet állam szerető gondoskodása minden előfeltételt biztosít arra, hogy az ifjú nemzedék egészséges életkörülmények között nőjön fel. A szovjet állam - mondotta - évről évre hatalmas összegeket fordít a gyermekorvosi hálózat minél szélesebbkörű kiterjesztésére. Nemcsak a nagyobb városokban vannak gyermekklinikák, hanem ma már a körzeti, sőt a falusi kórházakban is korszerűen berendezett és felszerelt külön gyermekgyógyászati osztály működik. Így má már a szovjet gyermekgyógyászoknak egész hatalmas hadserege vesz részt a gyermekek egészségéért vívott harcban, s a tudomány minden vívmányát felhasználják arra, hogy védjék, óvják a kommunizmus jövő generációjának egészségét. A szovjet gyermekorvosok tevékenysége nemcsak a gyógyításra irányul; hanem igen nagy fontosságot tulajdonítanak a betegségek megelőzésének. Több járványos gyermekbetegséget immár sikerült megszüntetni teljesen felszámolni a Szovjetunióban.

- Hatvanhét ország képviselői vettek részt a bécsi értekezleten - mondotta a

Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett
Monica Felton

- különböző rétegek, foglalkozások, politikai nézetek képviselői, de valamennyiüket egy közös, nagy cél hozott össze, amelynek elérésében nem lehet véleménykülönbség a becsületes emberek között: a gyermek védelme, a gyermekek szebb, boldogabb életének biztosítása szerte a világon. S az értekezletet elsősorban az jellemezte, hogy a különböző foglalkozású, különböző politikai nézetek valló delegátusok között milyen tökéletes egyetértés uralkodott ebben a kérdésben. Az értekezleten 30 tagú angol delegáció vett részt, tagjai között voltak orvosok, pedagógusok, háziasszonyok, s többen a Labour-párt tagjai közül is. Az angol delegáció valamennyi tagjára rendkívül nagy hatást gyakoroltak az értekezleten elhangzott felszólalások. Akkor, amidőn arról hallottunk, hogy a Szovjetunióban és a népi demokráciákban mi minden történik a gyermekek érdekében, milyen hatalmas összegeket fordítanak gyermekvédelmi intézmények létesítésére, lehetetlen volt nem arra gondolnunk, hogy odahaza Angliában a kormány egyre-másra zárhatja be a meglévő bölcsődéket, ovodákat, sőt iskolákat, mert minden pénz a fegyverkezésre kell. Az angol delegáció /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. április 19.

13 óra 20 perc

/Átutazott Budapesten a bécsi... 3. folyt./ t D/tot/Me FT K 5

tagjai az értekezletről hazatérve sok-sok gyűlésen számolnak majd be Bécsben szerzett tapasztalataikról. Elmondják majd, hogy a háborút előkészítő politika, a fegyverkezési hajsza ellen küzdeni és a gyermekek boldogabb szebb jövőjéért harcolni - egy és ugyanaz a dolog. "Agyuk helyett iskolákat és bölcsődéket akarunk!" - követelik az angol anyák, s e jelszavuk egyre erőteljesebben hangzik fel, egyre szélesebb tömegeket toboroz a béke híveinek zászlói alá. /MTI/

Nagyarányu építési és tereprendezési munka előzi meg a hét nap múlva meginduló budapesti Tenyészállat-vásárt

i Sz/Hm/Me Tom K 4

A Pongrácz-uti budapesti Tenyészállatvásár-telepen gyorsütemű munka folyik. A vásár április 26-i megnyitását komoly építési és tereprendezési munka előzi meg. A vadkiállítás számára készül a vadaskert. A halak számára előkészítik a halastavat, rendezik a nagy pályát a bemutatásra kerülő lovak részére, fűvesítik a mintalegelőt. Új karámokat, mintaistállókat építenek és a régi tenyészállatvásári épületek is csinosítva, tatarozva várják a kiállítás 23-án megérkező állatokat.

Befejezéshez közeledik egy szovjet mintájú nagyüzemi takarmánykonyha építése. Bemutatják majd a vásáron, hogy hogyan építhetik fel házilag a tszcs-k és az egyénileg dolgozó parasztok a különböző gazdasági épületeket. Készítik a szénporos téglaegető kemencét is, amellyel a helyszínen ismertetik majd a házi építkezésekhez szükséges olcsó és jó téglagyártását. Termésköből és téglából silókat építenek, hogy bemutathassák a silózás legjobb módszereit.

Egy külön pavilont építettek, ahol kiállítják a szovjet és magyar állattenyésztési kutatások eredményeinek és az élenjáró módszereknek dokumentációs anyagát.

A pavilon előregyártott építőelemekből készült, amelyeket a megyék őszi mezőgazdasági kiállításain újra felhasználnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. április 19.

13 óra 20 perc

380 méteres szakaszt készítenek el az idén a földalatti gyorsvasut Kerepesi-uti munkahelyének dolgozóit.

i Ta/Ma He FAV Tom K 4

Hatalmas bazalt kőrakások, talpfa-máglyák és futóárkok húzódnak végig a földalatti gyorsvasut új, Kerepesi-uti munkahelyénél, ahol március 22-én kezdték meg a munkát. Itt építik meg majd a földalatti gyorsvasut és a HEV számára az alagutat, amelyben közös megállóhelyet kapnak a Népstadion állomásnál.

Jelenleg a kutatóárkokat ássák, ahol a már régebben elhelyezett csöveket és vezetékeket keresik, hogy elérítsék az alagutépítés útjából. Április 25-én kap a munkahely egy ekskavátort, amellyel a nagyobb mennyiségű föld kitermelését kezdik meg. Az idén a terv szerint mintegy 380 méteres szakaszt készítenek el, amelyhez 40.000 köbméter földet emelnek ki és 5.500 köbméter betont, valamint 55 vagon vasat dolgoznak be.

A régebbi munkahelyek segítik a Kerepesi-uti új munkahelyet építési anyagokkal. Így a 8-as munkahelyről nagymennyiségű fa- és különböző ducolóanyag érkezett./MTI/

A Munka erőtartalékok Országos Kulturversenyé keretében április 20-án Budapesten nyolc helyen, vidéken tizenhárom helyen tartanak bemutatókat

i Hbj/Jné/Ma M FT K3

A Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyében 14.000 ipari tanuló vesz részt. Április 20-án a kulturverseny keretében újabb bemutatók lesznek: a fővárosban a következő nyolc helyen: MTH 3-as számú tanműhelye, Simor-utca 45., Fémmunkás Kulturház XIII. ker. Frangepán-utca 15., a Magyar Optikai Művek kulturháza Csörsz-utca 6., a Vörös Csillag Traktorgyár kulturotthona, az MSZT IV. Szent István-tér 2., a XIII. ker. Váci-ut 63. szám alatti kulturterem, a Kőbányai Sörgyár kulturterme, Jászberényi-utca 3.

Vidéken tizenhárom helységben lesz bemutató: Ozdon, Kecskeméten, Hatvanban, Nyíregyháza, Sztálinvárosban, Martfűn, Gyulán, Cegléden, Dorogon, Várpalotán, Sopronban, Nagykanizsán, Kaposvárott./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. április 19.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti április 19.-én, szombaton délben 12 órakor:

Déli-délutáni felhőképződés
Szárazföldünk déli felében tovább tart a derült, csendes időjárás. Ezzel szemben Észak-Európában az Atlanti-óceán felől jövő léghullámok hatására sokfelé esik az eső. Hazánkban pénteken a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a Dunántulon 3-7, másutt 4-8 fokig terjedt. Esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelt szélirányzatu.

Várható időjárás vasárnap estig: Déli-délutáni felhőképződés. Holnap esetleg egy-két helyen záporosó. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
Vasárnap reggel: 5-8, délben 22-25 fok között. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. április 19.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti április 19.-én, szombaton délben 12 órakor:

Déli-délutáni felhőképződés
Szárazföldünk déli felében tovább tart a derült, csendes időjárás. Ezzel szemben Észak-Európában az Atlanti-óceán felől jövő léghullámok hatására sokfelé esik az eső. Hazánkban pénteken a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a Dunántulon 3-7, másutt 4-8 fokig terjedt. Esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Déli-délutáni felhőképződés. Holnap esetleg egy-két helyen záporosó. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
Vasárnap reggel: 5-8, délben 22-25 fok között. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. április 19.

14 óra 20 perc

A békásmegyeri "Vörös Csillag" tszcs-ben a női munkacsapat jár az élen a tavaszi munkák mielőbbi elvégzéséért folyó versenyben

1 T/PV/Ma Kö K 4

A békásmegyeri "Vörös Csillag" tszcs tagjai a tavasz elején azt a célt tűzték maguk elé, hogy a koratavaszi vetést április 4-ig befejezik. Igéretüket valóra váltották: a március-végi és április elejei vetésre alkalmas időt jól kihasználták és április 4-re az árpat, zabot, borsót, napraforgót elvetették. Az utóbbi két hét alatt elültették a burgonyát és a szőlő nyitásával és metszésével is végeztek. Megkezdték már a kukorica négyzetes vetését is.

A tavaszi munkák mielőbbi befejezéséért folyó versenyben a kertészet női dolgozói járnak az élen, eddig mintegy 80.000 palántát ültettek el és a munka ünnepének tiszteletére ígéretet tettek arra, hogy a nyolc hold öntözéses és a négy hold száraz-kertészetben május elsejéig elvégzik a palánták ültetését.

A tszcs tagjai a munkafegyelem megszilárdításával elérték hogy az idén még senki sem hiányzott igazolatlanul a munkából. Benkes Jenőné, aki tavaly 127 munkaegységet szerzett, most a tavaszi munkák során eddig már 95 munkaegységre tett szert. Tóth Lászlóné pedig már osaknem megközelítette a tavaly elért egész évi 155 munkaegységét: eddig 120 munkaegység van beírva munkaegységkönyvébe. /MTI/

Takarékoskodjunk a beruházás okkal
1 Rné/Fd/Ma Tom K 4

1,861.000 forintot takarít meg népgazdaságunknak a Budapesti Épületelem-gyár. Új vontatóberendezés helyett az üzem meglévő traktorait használják vontatáshoz. A futódaru beszerzését elhalasztották jövő évre anélkül, hogy ez hátráltatná a termelő munkát. Az Épületelemgyár dolgozói beruházási takarékosági versenyre hívták ki a Cement Trösztöt, a vasbetonipari vállalatot és a Magor Építőlemez-gyárat.

/Áru és Műkőipari

3, 229.000 forintot visszaadnak beruházási keretükből a beton- és cementáruiipari igazgatóság üzeméi anélkül, hogy a pénzösszeg elvonása a vállalatok tervteljesítését hátrányosan befolyásolná.

583.000 forintot takarít meg a nyergesujfalui Eternit Művek azzal, hogy 12 darab thermoventilátor beszerzését teszi feleslegessé a meglévő készszerűbb átcsoportosításával. Az üzemben működő kompresszorokat három műszakban üzemeltetik és ezáltal feleslegessé teszik egy új légkompresszor beszerzését.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1952. április 19.

14 óra 25 perc

Korszerű mezőgazdasági technikumok épülnek az ötéves tervben

6 Vid K4/Jné/Mk Kő K plusz 4

Nyiregyházán az ötéves terv keretében felépült kertészeti technikum az ország egyik legkorszerűbb iskolája. Az iskola tanulói a növény- és gyümölcsstermelés legjobb módszereit sajátítják el, tanulás mellett gyakorlati munkát is végeznek az iskola négy részéből álló tangazdaságában. A tanulók a tanárok irányításával a tangazdaságban alkalmazzák a legújabb agrotechnikai módszereket és már az iskolában megismerkednek a vezetés tudományával is. A technikum növendékei ezenkívül 3-6 hétig tartó kizárólag gyakorlati munkán is részt vesznek állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben és gépállomásokon. Ilyen háromhetes gyakorlati munkára megy most a mátészalkai állami gazdaságba nyolc, a mátészalkai gépállomásra öt és a fenyestitkei "Fürst Sándor" tsz-be hét tanuló.

Villányban az ötéves terv keretében most épül a szőlészeti és borászati technikum új épülete. Ide költözik az új tanévben a már működő technikum. A kőművesbrigádok vállalták, hogy május 1.-re felhúzzák az épületre a tetőt, július végére pedig teljesen készen átadják az épületet. Az épület földszintjén már elkészült az első hét tanterem, az emeleten három tanterem lesz, mellettük korszerűen felszerelt laboratórium, fizikai és kémiai előadóterem, a több ezer kötetes könyvtár szomszédságában pedig fizikai, géptani, biológiai és kémiai szertár. A technikum növendékei a gyakorlatot az iskola 1300 holdas tangazdaságában - amely főleg szőlőoltványtelep - szerzik meg.

A havi verseny segítségével egy hónappal előbb építenek fel két lakóházat a székesfehérvári építők

1 Vid Sz/tot/Mk Tom K plusz 3

A termelés grafikonja állandóan hullámzó képet mutatott a székesfehérvári Május 1.-téri lakóházépítkezésnél. Az egyenlőtlen ütemű termelésnek és a hónapvégi hajráknak februárban a havonkénti verseny bevezetésével véget vetettek.

Az új versenyforma, a havi verseny sikere érdekében Róti Endre építésvezető kezdeményezésére minden műszaki vezető patronál egy-egy brigádot. Az eredményeket naponta értékelik és a falitáblán nyilvánosságra hozzák. A havi termelési értékeket összesítik az eredményeket és a műszaki vezetők megadják a következő hónapra a feladatokat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. április 19.

14 óra 30 perc

/A havi verseny segítségével egy hónappal előbb építenek fel...folyt./
i Vid Sz/tot/Mk Tom K

A havi verseny bevezetése óta állandóan emelkedik a segéd- és szakmunkások átlagteljesítménye, úgy hogy a dolgozók két lakóházat egy hónappal előbb tudnak felépíteni a Könnyűipari Szerszám-gépgyár dolgozóinak. /MTI/

Darwin-kiállítás nyílt a Nemzeti Múzeumban

t Bo/pV/Mk M K 4

Darwin halálának 70. évfordulója alkalmából az Országos Természettudományi Múzeum Darwin életét és munkásságát bemutató kiállítást rendezett a Nemzeti Múzeumban. A kiállítást szombaton délben Székely Sándor, a Magyar Természettudományi Társulat ügyvezető elnöke nyitotta meg. Hangsúlyozta: a magyar dolgozók nagyra értékelik Darwin-t. Ez a kiállítás méltó kifejezése a magyar nép elismerésének a nagy haladó tudás iránt - mondta. - A kiállítás és szerte az országban a Darwin életét és munkásságát bemutató többszáz előadás a népszerű tömegek között teszik ismertté a darwinizmust.

Székely Sándor beszéde után a megjelentek megtekintették a kiállítást. A kiállítás hétfő kivételével naponta 10-től 18 óráig lesz nyitva. /MTI/

A Sztálin Vasmű építkezésén Beszédes vasbetonszerelő brigádja a leg-
takarékosabb vasbetonszerelő brigád zászlajáért küzd

i Vid Sz/tot/Mk Tom K plusz 4

A Sztálin Vasmű építkezés sztálinovista vasbetonszerelőjét, Beszédes Dezsőt, a "szakma legjobbja" borske cím tulajdonosát április 4.-én a Magyar Munka Érdemrend bronz fokozatával tüntették ki. Beszédes Dezső tisztagu brigádot vezet, amelynek tagjai ezévből selejtmentesen dolgoznak.

A Beszédes-brigád május 1. tiszteletére négy dolgozót nevel minőségi munkát végző szakmunkássá. Megfogadták a brigád tagjai, hogy további selejtmentes munkájukkal kiérdemlik a "Sztálin Vasmű leg-
takarékosabb vasbetonszerelő brigádja" zászlaját. /MTI/

9

B 36. kiadás

1952. április 19.

45 óra 45 perc

A földművelésügyi minisztérium jelentése a tavaszi szántás-vetési munkákról

k FM Kö/Mk K

Az elmúlt héten már nemcsak az élenjáró megyék fokozták teljesítményüket, hanem a lemaradt megyék is komoly eredményekben mutatkozó erőfeszítéseket tettek a munkák megjavítására és a vetések gyors befejezésére.

Különösen figyelemreméltó Szabolcs, Borsod és Nógrád megye teljesítménye a vetésben. Szabolcs megye az elmúlt öt nap alatt a tavaszi árpa vetésénél mintegy 40 százalékkal és a cukorrépa vetésénél mintegy 35 százalékkal fokozta teljesítményét. Borsodmegye a zab vetésénél 35 százalékkal és a cukorrépa vetésénél több mint 30 százalékkal javította eredményét. Nógrád megye is megjavította munkáját és mind a zab, mind a cukorrépa vetésénél 40, illetőleg 30 százalékos eredményével javította eddigi teljesítményét.

A megyék nagyrésze már teljesítette vetéstervét. A zab vetésénél a megyék nagyrésze néhány napon belül eleget tesz kötelezettségének. A cukorrépa eddigi vetési eredménye kielégítő és az ütemterv fokozásával néhány napon belül még a lemaradt megyék is befejezik a vetést. A lucerna és a vöröshere vetésénél azonban még mindig súlyos lemaradások vannak, de nem kielégítő a burgonya és a napraforgó vetések terén sem az eddigi teljesítmény.

Az április 15.-i értékelésnek megfelelően a vetési munkákban a következő megyék jarnak az élen:

Tavaszbuza: Pest, Szolnok, Hajdu-Bihar,
Tavaszarpa: Bács-Kiskun, Komárom, Szolnok,
Zab: Bács-Kiskun, Somogy, Tolna,
Burgonya: Csongrád, Hajdu-Bihar, Tolna,
Cukorrépa: Bács-Kiskun, Csongrád, Somogy,
Napraforgó: Tolna, Heves, Pest,
Lucerna: Vas, Hajdu-Bihar, Szolnok,
Vöröshere: Zala, Vas, Somogy.

Lemaradtak a vetési munkákban:

Tavaszbuza: Nógrád, Komárom, Heves,
Tavaszarpa: Szabolcs, Borsod, Nógrád,
Zab: Szabolcs, Heves, Borsod,
Burgonya: Borsod, Szabolcs, Heves,
Cukorrépa: Borsod, Szabolcs, Heves,
Napraforgó: Szabolcs, Borsod, Nógrád,
Lucerna: Bács-Kiskun, Szabolcs, Borsod,
Vöröshere: Csongrád, Bács-Kiskun, Fejér.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. április 19.

15 óra 15 perc

/A földművelésügyi minisztérium jelentése...folyt./ k. p. Kó/Mk K

Megállapítható, hogy még a lemaradt megyék is az utolsó napokban fokozták munkalendületüket és a rendelkezésre álló emberi-, igae és gépi erő maximális felhasználásával komoly erőfeszítéseket tettek a hibák és a lemaradások megszüntetésére.

A vetési munkák ütemét elsősorban az évelő szalastakarmányok /lucerna, vöröshere, baltacim/ terén kell erőteljesen fokozni. Emellett biztosítani kell az elvetésre kerülő növények fontossági sorrendjében a többi növények vetésének befejezését is.

A felsorolt növények mellett súlyponti feladatot a gyapotnak néhány nap alatt való elvetése. A gyapot vetését az előirt határidőre minden körülmények között be kell fejezni.

Termelőszövetkezetek és gépállomások a munkák további jobb megszervezésével mutassanak példát dolgozó parasztságunknak, hogy a kukoricának és egyéb késői vetésű növényeinknek az elvetésével méltóan ünnepelhessük a világ dolgozóinak nagy ünnepét, május 1.-ét.

/MTI/

Sok kertészeti újdonság és nemesített edes torma érkezett a Nagyvásártelepre

i Né/PV/Mk K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől szombaton reggel nyolc óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 3.688 kiló, gomba 1150 kiló, oszi kalarábé 11.426 kiló, kelkáposzta 1.000 kiló, petrezselyemzöldje 11.490 csomó, piros hónaposretek 14.008 csomó, saláta 14.319 fej, oszi sárgarépa 33.474 kiló, kerti sóska 900 kiló, nemesített edes torma 8.392 kiló, zöldhagyma 20.170 csomó és paraj 800 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 70.000 kiló, vöröshagyma 8.000 kiló és citrom 6.000 kiló.

Uj árak a Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat lerakataiban és a KÖZMERT-boltokban: oszi sárgarépa kilónként 0.50-1.00, hónaposretek csomó III. osztályú 1.20, metélt hagyma csomó 0.40, paraj kilogramm 0.70-1.00, kel levél kilogrammja 2.60 és kerti sóska I. oszt. kilogramm 3.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B³⁸. kiadás

1952. április 19.

15 óra 50 perc

Tavaszi munkákat szabotáló kulákokat ítelt el a bíróság

t T/AM/Mk K6 L1

A lakiteleki dolgozó parasztek az elmúlt napokban, amikor Tóth Dénes kulák 12 hold szőlője mellett elmentek, felháborodva állapították meg, hogy a kulák tönkreteszi a szőlőt, abban semmi munkát nem végez, a szőlőt ápolatlanul, gondozatlanul hagyja. A tanács nem egyszer felszólította Tóth Dénest, hogy végezze el a szőlő nyitását és metszését, de nem hallgatott a jó szóra. A szabotáló kulák ellen eljárás indult s a bíróság 10 hónapi börtönre, 3.000 forint pénzbüntetésre és 3.000 forint vagyonekobzásra ítélte. /a kulák

Kalát János szarvasi kulák már az őszi munkák elvégzését is szabotálta; 23 hold földet hagyott felszántatlanul. Eddig még a tavaszi munkákat sem kezdte meg. Gazos, füvel benőtt földje csufítja a határt. A kártevő kulákot 1 évi és nyolc hónapi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre és 3.500 forint vagyonekobzásra ítélte a bíróság.

Szalai Sándor 64 holdas kiskunmajsai kulák is szabotálta a tavaszi munkákat. Napraforgó és takarmányrépa vetési kötelezettségének sem tett eleget. A bíróság 10 hónapi börtönre, 1.000 forint pénzbüntetésre és 1.000 forint vagyonekobzásra ítélte a szabotáló kulákot.

Ugyancsak a tavaszi mezőgazdasági munkák szabotálásáért Bartha László orosi kulákot hat hónapi börtönre és 1.000 forint pénzbüntetésre, Acs Illés ujfehertői kulákot hathavi börtönre, 1.200 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság. /MTI/

A Korányi Sándor orvostudományi vándorgyűlés

k Bc/tot/Mk M K

szombat délelotti ülésen Hetényi Geza akadémikus az emberi szervezet életfolyamatainak különböző sérülések következtében beálló változásairól tartott előadást. Julosz Miklós egyetemi adjunktus az agysérülések következtében fellépő néhány betegségről szólt előadásában. Gömöri Pál egyetemi tanár a sérülések következtében fellépő vese-élváltozásokról számolt be, részben saját kísérletei alapján. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. április 19.

16 óra 20 perc

A Művészeti Alkotások Vállalat

i Hbj/Jné/Mk M K ábrázolására
pályázatot hirdet olyan "gyermek-figurák", amelyek visszatükrözik a kifejezik a mai gyermekek boldog életét. A pályaműveket a Művészeti Alkotások Vállalathoz /V. kerület Kossuth Lajos-utca 12./ kell beküldeni legkésőbb május 15.-ig. A pályázat I. díja 3.000, II. díja 2.000, III. díja 1.000 forint. /MTI/

Uj, korszerű postaépületet kapott Várpalota

i Ta/He/Mk Pom Tom K 4

Az erős ütomben iparosodó Várpalota postaforgalma is jelentékenyen megnövekedett. A nagy forgalomnak már nem felelt meg a régi, szűk postahivatal épülete, ezért új, korszerű postahivatalt kapott a város, amely már meg is kezdte működését. /MTI/

A Szovjetunióban kitenyésztett állatokat is bemutatnak az Országos Állattenyésztési Kiállítás on

k FM Ká/Mk Kő Li

Az április végén megnyiló Országos Állattenyésztési Kiállítás változatos és gazdag anyagban mutatja be a szovjet állattenyésztésnek a világon egyedülálló eredményeit is.

A kiállításon szemléltetően bemutatják a szovjet borjunevelési módszert. Korszerű borjunevelő ketrecekben, valamint karámokban elhelyezett borjakban gyönyörködhetnek a kiállítás látogatói. Az irányított borjuneveléssel 400 liter tejet, illetve 20-22 kg vajot takaríthatnak meg egy borjúszoportatásánál.

Érdekessége lesz a kiállításnak egy, a Szovjetuniótól kapott kosztromai bika, amely kiváló tenyészértéket képvisel.

A kiállításra kerül többi között 16 aszkániai nagytestű finomgyapjas juh is. Ez a juh fajta egyike a világ legjobb juh fajtáinak. A dokumentációs anyag szemléltetően mutatja be a szovjet állattenyésztés nagyarányú gépesítését is. /MTI/

Megkezdődött a Közalkalmazottak Szakszervezetének II. küldöttközgyűlése

t D/Jné/Mk Ie 4 plusz 3

Szombaton délután az Ujvárosi színház nagytermében kezdődött meg a Közalkalmazottak Szakszervezetének II. küldöttközgyűlése. A közgyűlés megnyitását megjelent Házi Árpád belügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Harustyák József, a SZOT elnöke, Décsi Gyula, az igazságügyminiszter első helyettese, Varga András belügyminiszterhelyettes és az egyes szakszervezetek képviselői.

A közgyűlést Seprényi Sándor, a Szakszervezet elnöke nyitotta meg, majd Zentai Ernő, a Szakszervezet főtitkára számolt be a Szakszervezet munkájáról és ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a közhivatalok dolgozóinak a szakszervezeti mozgalomban meg kell oldaniuk. Rámutatott arra, hogy a hazánkban végbement politikai és gazdasági fejlődés eredményeként az államapparátusból kikerült a fejlődést akadályozó elemek jelentős része s ezzel a párhuzamosan a munkásosztály és a dolgozó parasztság legjobb fiait kerültek az államigazgatásba.

-Rákosi elvtárs Pártunk II. Kongresszusán felhívta a figyelmet a tanácsok munkájában lévő hiányosságokra, - folytatta ezután - és megjelölte a Közalkalmazottak Szakszervezete számára is, hogy milyen fontos feladatok teljesítését kell elősegítenie a tanácsok erősítése, az ellenség leleplezése, az állampolgári fegyelem, a tervfegyelem megszilárdítása és a takarékoság terén. Ötéves tervünk teljesítése megköveteli, hogy az államigazgatás dolgozói ismerjék az államapparátus előtt álló feladatokat, ezeknek összefüggését a teremtéssel, mert ez elősegíti a rájuk háruló feladatok sikeres végrehajtását. Igen fontos, hogy az államigazgatás ügyvitele minél egyszerűbbé, könnyebbé, érthetőbbé, gyorsabbá váljék. Ezért a szakszervezetnek még következetesebb harcot kell vívnia az állami szervekkel együtt az államigazgatásban még ma is megtalálható átkos örökség: a bürokrácia ellen.

Zentai Ernő ezután ismertette, hogy a Szakszervezet a hivatali munka megjavítása érdekében milyen munkát végzett és foglalkozott azokkal az eredményekkel, amelyeket a szakszervezet a közhivatali dolgozók munka- és életkörülményeinek megjavításában, a kulturális és sporttevékenység terén elért.

Ezután számos hozzászólás hangzott el. A küldöttközgyűlés vasárnap folytatja tanácskozásait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952 április 19

14 óra - 20 perc

A Rákosi Mátyás tanulmányi verseny első fordulója szombaton délután volt a középiskolákban

i Sr/PE/Hné M Li ↓ 3

A Rákosi Mátyás tanulmányi verseny első fordulóját szombaton délután tartották középiskoláinkban. A Könyves Kálmán általános gimnáziumban tizenkét tanuló matematikából és tizenegy tanuló magyar irodalomból írt írásbeli dolgozatot. A versenyzők közül Villányi Ottó IV. osztályos nagy eséllyel indul - az előző évi országos matematikai versenyen is komoly eredményt ért el. A Madách gimnázium IV. osztályos növendékei a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny előkészületeit összekapcsolták az érettségire való tanulással. A Petőfi általános gimnáziumban a III. és IV. osztályos diákokkal a szaktanárok egyénileg is foglalkoztak a verseny előkészületei során.

A pesterzsébeti Kossuth-gimnáziumban a tanulmányi verseny IV. osztályos résztvevői valamennyien továbbtanulnak. Többen közül matematikaszakos tanárok lesznek, így a matematikai verseny külön öröme jelent számukra. /MTI/

Az átutazóban hazánkban tartózkodó
döttség /látogatása Sztálinvárosban

koreai
kinai /és japán kül-

tagjai/
Vid § Hné M K

A bécsi gyermekvédelmi konferencián részt vett kinai, koreai és japán küldöttség tagjai szombaton látogatást tettek Sztálinvárosban. A ; megtekintette a sztálinvárosi iskolát, az óvodát és az építkezéseket. /MTI/ /vendégek

108 százalékra teljesítette pénteki tervét a diósgyőri nagyolvasztómű

i Vid SL/PE/Hné SL Ie

A május 1 tiszteletére tett vállalás teljesítése során ismét kiváló eredményt értek el a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói. Április 18-án, pénteken 108 százalékos teljesítményt harcolt ki a nagyolvasztó kollektívája.

A kohók versenyéből a II-es kohó 108.9 százalékos teljesítménnyel került ki győztesen. /MTI/

V

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. április 19.

17 óra 25 perc

A hét végére több állami gazdaságban és termelősövetkezetben befejezték a gyapot vetését

ő Vid Ká/Mk 14

A gyapotra igen kedvező, meleg időjárást kihasználva, dolgozó parasztságunk késedelem nélkül veti a gyapotot.

Szombaton délig két baranyamegyei járás befejezte a gyapot vetését

Szombaton délelőtt 11 órakor a villányi járás büszkén jelenthette: 1.178 holdon befejezték a gyapot vetését. Nem sokkal később versenytársuk, a sellyei járás is jelentkezett: ott is végeztek a vetéssel. Baranya megyében az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek szombaton délig 2.168 holdon vetették el a gyapotot.

Másfél nap alatt 65 holdon vetette el a gyapotot a vaskuti "Dózsa" tsz.

Bács-Kiskun megyében elsőnek a vaskuti "Dózsa" tsz fejezte be a gyapot vetését. A tsz növénytermelő brigádja Tácsi Pál brigádvezető irányításával csütörtökön már napfelkelte előtt munkához kezdett. A 65 holdat három egyenlő részre osztották fel, ahol három vetőgéppel versenyben vetettek. A brigád vezetője pénteken délelőtt 11 órakor büszkén jelentette a tsz elnökének, hogy 65 holdon befejezték a gyapot vetését.

A múlt év legjobb gyapottermelő szövetkezete az idén is meg akarja tartani első helyét

A bucsai "Petőfi" tsz a múlt évben 10.45 mázsás átlagtermésével az ország legjobb gyapottermelő szövetkezete lett. Az idén az új módszerek fokozott alkalmazásával holdankint 12 mázsás gyapottermést akarnak elérni. A tsz tagjai péntek estig a gyapoton kívül elvetették a kukoricát is. Békéscsabai termelősövetkezetek és csoportok szombaton délelőtt a részükre előirányzott 314 holdon befejezték a gyapot vetését.

Négy vetőgéppel 24 óra alatt befejezte a gyapot vetését a földéaki "Dózsa" tsz

Csongrád megyében a földéaki "Dózsa" tsz a múlt évben 9.36 mázsás gyapottermést ért el s ebben nagy része volt a korai vetésnek. Az idén 40 holdon termelnek gyapotot és a megyében az első közt, négy vetőgéppel 24 óra alatt befejezték a gyapot vetését. /folyt.köv./ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. április 19.

17 óra 30 perc

/A hét végén több állami gazdaságban...folyt./ ö Vid Ká/Mk Li

De végzett a vetéssel a fábiánsebestyéni "Uj Slot", a Mindszenti "Lenin" és a Kúbokházai "Sarló-Kalapács" termelős zövetkezet is.

Szombaton reggel 22 termelős zövetkezet fejezte be a gyapot vetését a paksi járásban

Tolna megyében a paksi járás vezet a gyapot vetésében. Szombaton reggelig 22 termelős zövetkezet fejezte be a gyapot vetését. A járás egyenlőleg dolgozó parasztjai 78 hold gyapotot vetettek el.

20. szolnokmegyei termelős zövetkezet .. :
végzett a gyapotvetéssel

Szolnok megye dolgozó parasztsága csütörtökön és pénteken összesen 3,155 hold gyapotot vetett el és ezzel a megye 40 százalékban teljesítette gyapotvetési tervét. A termelős zövetkezetek gyapotvetési előirányzatuk 80 százalékát teljesítették eddig. A megyében két nap alatt 20-ra növekedett azoknak a termelős zövetkezeteknek a száma, amelyek teljesen elvetették a gyapotot. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ie/Mk Ie

Mai H. l. kiadásunk első bekezdésének negyedik sorába technikai hiba csuszott. Ez a sor helyesen: ...való fokozott bekapcsolódásra és e z é r t május 5.-e és június 1.-e....

A Népművészeti Intézet népitánc-bemutatót rendezett

k Hb/Fa/Mk FT K

A Népművészeti Intézet április 19.-én, szombaton délután népitánc-bemutatót rendezett a Fővárosi Operett Színházban. A bemutató műsorra került a szatmárökörítői fergeteges és a karcagi csárdás eredeti formában és különböző koreográfusok feldolgozásában. Az eredeti és feldolgozott táncokat bemutatták a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete és az EFEDOSZ központi csoportjai és több vidéki

táncsoport ..
Ezenkívül még bemutatkozott a Szakszervezetek Központi Művészegyüttese is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. április 19.

18 óra 15 perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Sz.N. Mk Li

Egyre szélesebben pontakozik ki a falun az a versenymozgalom, amelynek jelszava: "Teljesítsük félévi tervünket június közepére". A dolgozó parasztek tízezrei, 125 járás, 2142 község versenyez már a félévi beadás határideje előtti teljesítésért. Az áprilisi verseny szakaszban élenhaladó megyék még mindig nem értek el a múlt verseny szakasz lendületét. A heti eredmények alapján Borsod, Pest, Fojér és Vas megye egy-egy helyről előbbre jutott, míg Baranya, Tolna, Bács egy-egy helyről visszaesett.

A szállítási szerződés alapján a kukoricabegyűjtés több helyen jó eredményt hozott. Egyes helyeken azonban nagyobb elmaradás tapasztalható. Ezekben a helyeken fel kell világosítani a szerződést kötött dolgozó paraszteket, hogy önként vállalt kötelezettségüknek most már haladéktalanul ologet kell tenniök. Azokkal szemben, akik a szerződésben vállalt kötelezettségüket nem tartják be, a törvény kárterítés kivetését írja olo.

A begyűjtési verseny állása a félévi tervhez viszonyítva:

Hízottsorolás: 1. Szabolcs, 2. Heves, 3. Békés, 4. Komárom, 5. Pest, 6. Hajdu, 7. Csongrád, 8. Fojér, 9. Tolna, 10. Szolnok, 11. Veszprém, 12. Vas, 13. Bács, 14. Borsod, 15. Baranya, 16. Győr, 17. Zala, 18. Nógrád, 19. Somogy.

Tojás: 1. Békés, 2. Csongrád, 3. Szolnok, 4. Győr, 5. Somogy, 6. Zala, 7. Szabolcs, 8. Tolna, 9. Veszprém, 10. Vas, 11. Nógrád, 12. Baranya, 13. Borsod, 14. Fojér, 15. Komárom, 16. Hajdu, 17. Pest, 18. Bács, 19. Heves.

Baromfi: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Szolnok, 6. Zala, 7. Tolna, 8. Heves, 9. Borsod, 10. Győr, 11. Baranya, 12. Veszprém, 13. Komárom, 14. Pest, 15. Fojér, 16. Hajdu, 17. Nógrád, 18. Bács, 19. Vas.

A kukoricabegyűjtés évi tervének teljesítésében:

1. Békés, 2. Baranya, 3. Fojér, 4. Veszprém, 5. Pest, 6. Somogy, 7. Vas, 8. Hajdu, 9. Tolna, 10. Csongrád, 11. Heves, 12. Bács, 13. Komárom, 14. Szabolcs, 15. Zala, 16. Győr, 17. Nógrád, 18. Szolnok, 19. Borsod.

A járások sorolás begyűjtési versenyében a mátészalkai járás tartja az első helyet 147.6 százalékos eredménnyel.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. április 19. 18 óra 20 perc

/A bogyújtési minisztérium versenyjelentése...folyt./ K Sz.N. M. Li

Egyre lendületesebben tör előre a 2., illetve 3. helyen lévő füzes-
abonyi és coglédi járás. Az orosházi járás a 4. helyre került. Az
5. a sümegi járás.

A községek sortésbogyújtési versenyének élén a heves-
megyei Tarnabod halad. Félévi eredménye eddig 331 százalék.
Heves versengés alakult ki a két szabolcsmegyei község: Györtö-
lok és Nagyecsöd között. Györtölok 247 százalékos eredményével a
3. helyre szorította Nagyecsödet, amely 212 százalékot ért el od-
dig. A negyedik helyre Drávaszordahely, az 5. helyre Deszk küzdöt-
te fel magát. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. április 19.

19 óra — perc

Szombaton tartották a vegyipar első női művezetőképző tanfolyamának záróvizsgáját

t S^u/PE/Mk SL Ie 4

A szerves vegyipar huszonkét női dolgozója gyűlt össze szombaton a Dózsa György-út 25. szám alatti iskolában, ahol számot adtak a vegyipar első női művezetőképző tanfolyamán elsajátított tudásukról.

A művezetőjelöltek hat kötelező tárgyból vizsgáztak és valamennyien megfelelték a követelményeknek. A tanfolyam résztvevői közül heten kiváló eredménnyel tették le a vizsgát. Igen jó munkát végzett Györi Gizella, a Magyar Vegyiművek sztahanovista ifjúságának, aki valamennyi szaktárgyból kiváló eredménnyel vizsgázott.

Iparunk új középkáderei néhány hónap múlva háromhónapos művezető-továbbképző tanfolyamon fejlesztik tovább szakmai tudásukat. /MTI/

Helyreigazítás

Hbj/Mk Ie

A mai B 13. kiadás /A Bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezletéről...stb./ harmadik bekezdésének második sorában a "hatvannégy ország" és a mai B 29. kiadás /Atutazott Budapesten a bécsi...2.folyt./ második bekezdésének első sorában a "hatvanhat ország" szöveget kérjük a következőképpen javítani: Több mint hatvan ország. ...

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

47. kiadás

1952 április 19

21 óra 45 perc

filmmankét a Szovjet Könyv Házában

6 & B/Hnó Ie 4

A Szovjet Könyv Háza és a MOKÉP szombaton este filmmankétot rendezett. A Gorkij életéről készült filmtrilógia magyarra szinkronizált első részét, a "Gyermekéveim" című filmet mutatták be. A film levetítése előtt Gergely Sándor író mondott bevezetőt. Hangsúlyozta, hogy a film, amely most magyarra szinkronizálva kerül a magyar dolgozók elé, a pártos szocialista művészet egyik kimagasló alkotása, amely magas művész értékével, mély eszmélettel juttatja kifejezésre a szabad emberek, új, szabad művészetét. /MTI/

Időjárás jelentés

6 & Hnó/Hnó Ie A Meteorológiai Intézet jelenti április 19-én, szombaton 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A Sarkv. idők felől érkező léghullámok Skandinávia, valamint a Szovjetunió európai területeinek északi vidékein jelentős lehűléseket okoznak. Ezzel szemben Európa déli felében tovább tart a meleg, száraz idő.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet 23-25 fokig emelkedett. Esőt eddig sehonnán sem jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig felhőátvonulások, néhány helyen esetleg záporosó. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel: 8-10, délben 24-26 fok között. /MTI/

V o g o .